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PRECAUTIONS TO AVOID POSSIBLE EXPOSURE TO EXCESSIVE MICROWAVE ENERGY

Do not attempt to operate this oven with the door open since open door operation can result in harmful exposure to
microwave energy. It is important not to defeat or tamper with the safety interlocks.

Do not place any object between the oven front face and the door or allow soil or cleaner residue to accumulate on
sealing surfaces.

Do not operate the oven if it is damaged. It is particularly important that the oven door close properly and that there is
no damage to the

Door (bent),

Hinges and latches (broken or loosened),

Door seals and sealing surfaces.

The oven should not be adjusted or repaired by anyone except properly qualified service personnel.

IMPORTANT SAFETY INSTRUCTIONS

When using electrical appliance basic safety precautions should be
followed, including the following:

WARNING!--To reduce the risk of burns, electric shock, fire, injury to persons
or exposure to excessive microwave energy:

1.

2.

Read all instructions before using the appliance and keep for future
reference.

Use this appliance only for its intended use as described in the manual.
Do not use corrosive chemicals or vapors in this appliance. This type of
oven is specifically designed to heat, cook or dry food. It is not designed
for industrial or laboratory use.

3. Do not operate the oven when empty.
4. Do not operate this appliance if it has a damaged cord or plug, if it is not

working properly, or if it has been damaged or dropped. If the supply
cord is damaged, it must be replaced by the manufacturer or its service
agent or a similarly qualified person in order to avoid a hazard.

5. WARNING: Only allow children to use the oven without supervision

when adequate instructions have been given so that the child is able
to use the oven in a safe way and understands the hazards of improper
use.

6. To reduce the risk of fire in the oven cavity:

When heating food in plastic or paper container, check the oven
frequently to the possibility of ignition.

Remove wire twist-ties from paper or plastic bags before placing bag in
oven.
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« If smoke is observed, switch off or unplug the appliance and keep the
door closed in order to stifle any flames.

+ Do not use the cavity for storage purposes. Do not leave paper
products, cooking utensils, or food in the cavity when not in use.

« The microwave oven is intended for heating food and beverages. Drying
of clothing and heating of warming pads, slippers, sponges, damp cloth
and similar may lead to risk of injury, ignition or fire.

7. WARNING: Liquid or other food must not be heated in sealed containers
since they are liable to explode.

8. Microwave heating of beverage can result in delayed eruptive boiling,
therefore care has to be taken when handle the container.

9. Do not fry food in the oven. Hot oil can damage oven parts and utensils
and even result in skin burns.

10.Eggs in their shell and whole hard-boiled eggs should not be heated in
microwave ovens since they may explode even after microwave heating
has ended.

11. Pierce foods with heavy skins such as potatoes, whole squashes, apples
and chestnuts before cooking.

12.The contents of feeding bottles and baby jars should be stirred or
shaken and the temperature should be checked before serving in order
to avoid burns.

13.Cooking utensils may become hot because of heat transferred from the
heated food. Potholders may be needed to handle the utensil.

14, Utensils should be checked to ensure that they are suitable for use in
microwave oven.

15.WARNING: It is hazardous for anyone other than a trained person to
carry out any service or repair operation which involves the removal
of any cover which gives protection against exposure to microwave
energy.

16.This Microwave complies with EN 55011/CISPR 11, in this standard it
belong to Class B Group 2 classification. Group 2 equipment: group 2
contains all ISM RF equipment in which radio-frequency energy in the
frequency range 9 kHz to 400 GHz is intentionally generated and used
or only used locally, in the form of electromagnetic radiation, inductive
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and/or capacitive coupling, for the treatment of material, for inspection/
analysis purposes, or for transfer of electromagnetic energy. Class B
equipment is equipment suitable for use in locations in residential
environments and in establishments directly connected to a low voltage
power supply network which supplies buildings used for domestic
purposes.

17. This appliance is not intended for use by persons (including children)
with reduced physical, sensory or mental capabilities, or lack of
experience and knowledge, unless they have been given supervision or
instruction concerning use of the appliance by a person responsible for
their safety.

18. Children should be supervised to ensure that they do not play with the
appliance.

19.The microwave oven is only used in freestanding.

20. WARNING: Do not install oven over a range cook top or other heat-
producing appliance. If installed could be damaged and the warranty
would be avoid.

21.The microwave oven shall not be placed in a cabinet.

22.The door or the outer surface may get hot when the appliance is
operating.

23, Warning: Accessible parts may become hot during use. Young children
should be kept away.

24, During use the appliances becomes hot. Care should be taken to avoid
touching heating elements inside the oven, for cooking ranged and
ovens.

25, The temperature of accessible surfaces may be high when the
appliance is operating.

26. The appliance shall be placed against a wall.

27, Appliance is not to be used by children or persons with reduced
physical, sensory or mental capabilities, or lack of experience and
knowledge, unless they have been given supervision or instruction.

28. WARNING: If the door or door seals are damaged, the oven must not be
operated until it has been repaired by a competent person.

29, The instructions shall state that appliances are not intended to be
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operated by means of an external timer or separate remote-control
system.

30. The microwave oven is for household use only and not for commercial
use.

31. Never remove the distance holder in the back or on the sides, as it
ensures a minimum distance from the wall for air circulation.

32. Please secure the turn table before you move the appliance to avoid
damages.

33, Caution: It is dangerous to repair or maintain the appliance by no other
than a specialist because under these circumstances the cover have to
be removed which assures protection against microwave radiation. This
applies to changing the power cord or the lighting as well. Send the
appliance in these cases to our service centre.

34.The microwave oven is intended for defrosting, cooking and steaming
of food only.

35. Use gloves if you remove any heated food.

36. Caution! Steam will escape, when opening lids or wrapping foil.

37.This appliance can be used by children aged from 8 years and above
and persons with reduced physical, sensory or mental capabilities or
lack of experience and knowledge if they have been given supervision
or instruction concerning use of the appliance in a safe way and
understand the hazards involved. Children shall not play with the
appliance. Cleaning and user maintenance shall not be made by
children unless they are aged from 8 years and above and supervised.

38.If smoke is emitted, switch off or unplug the appliance and keep the
door closed in order to stifle any flames.
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DESCRIPTION OF THE APPLIANCE

Door Safety Lock System
Oven Window

Shaft

Roller Ring

Control Panel

Wave Guide

Glass Tray

NowungwnNn=

(Please do not remove the mica plate covering the wave guide)

SPECIFICATIONS
Model: MO-5001
Power Consumption: 230V/50Hz, 1100W(Microwave)
Rated microwave power output: 700W
2450MHz

Operation Frequency:

Outside Dimensions: 243mm(H)x446mm(W)x332mm(D)

202mm(H)x30Tmm(W)x311mm(D)

Oven Cavity Dimensions:
Oven Capacity: Compact 20Litres
Net Weight: Approx.9.4 kg

This appliance is class of protection against electric shock Class |

INSTALLATION

1. Make sure that all the packing materials are removed from the inside of the door.
WARNING: Check the oven for any damage, such as misaligned or bent door, damaged door seals and sealing surface,
broken or loose door hinges and latches and dents inside the cavity or on the door. If there is any damage, do not
operate the oven and contact qualified service personnel.

3. This microwave oven must be placed on a flat, stable surface to hold its weight and the heaviest food likely to be cooked
in the oven.
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Do not place the oven where heat, moisture, or high humidity are generated, or near combustible materials.

For correct operation, the oven must have sufficient airflow. Allow 20cm of space above the oven, 10cm at back and 5¢cm
at both sides. Do not cover or block any openings on the appliance. Do not remove feet.

Do not operate the oven without glass tray, roller support, and shaft in their proper positions.

Make sure that the power supply cord is undamaged and does not run under the oven or over any hot or sharp surface.
The socket must be readily accessible so that it can be easily unplugged in an emergency.

Do not use the oven outdoors.

oo

© N

RADIO INTERFERENCE

Operation of the microwave oven can cause interference to your radio, TV, or similar equipment.

When there is interference, it may be reduced or eliminated by taking the following measures:

1. Clean door and sealing surface of the oven.

. Reorient the receiving antenna of radio or television.

Relocate the microwave oven with respect to the receiver.

Move the microwave oven away from the receiver.

Plug the microwave oven into a different outlet so that microwave oven and receiver are on different branch circuits.

MICROWAVE COOKING PRINCIPLES

1. Arrange food carefully. Place thickest areas towards outside of dish.

2. Watch cooking time. Cook for the shortest amount of time indicated and add more as needed. Food severely overcooked
can smoke or ignite.

3. Cover foods while cooking. Covers prevent spattering and help foods to cook evenly.

4, Turn foods over once during microwave cooking to speed cooking of such foods as chicken and hamburgers. Large
items like roasts must be turned over at least once.

5. Rearrange foods such as meatballs halfway through cooking both from top to bottom and from the center of the dish to
the outside.

GROUNDING INSTRUCTIONS

This appliance must be grounded. This oven is equipped with a cord having a grounding wire with a grounding plug. It must

be plugged into a wall receptacle that is properly installed and grounded. In the event of an electrical short circuit, grounding

reduces risk of electric shock by providing an escape wire for the electric current. It is recommended that a separate circuit

serving only the oven be provided. Using a high voltage is dangerous and may result in a fire or other accident causing oven

damage.

WARNING Improper use of the grounding plug can result in a risk of electric shock.

Note:

1. If you have any questions about the grounding or electrical instructions, consult a qualified electrician or service person.

2. Neither the manufacturer nor the dealer can accept any liability for damage to the oven or personal injury resulting from
failure to observe the electrical connection procedures.

3. The wires in this cable main are colored in accordance with the following code:

Green and Yellow = EARTH

Blue = NEUTRAL

Brown =LIVE

UTENSILS GUIDE

1. Microwave cannot penetrate metal. Only use utensils that are suitable for use in microwave ovens. Metallic containers for
food and beverages are not allowed during microwave cooking. This requirement is not applicable if the manufacturer
specifies size and shape of metallic containers suitable for microwave cooking.

2. Microwave cannot penetrate metal, so metal utensils or dishes with metallic trim should not be used.

3. Do not use recycled paper products when microwave cooking, as they may contain small metal fragments which may



EN: MICROWAVE OVEN | Instruction Manual

cause sparks and/or fires.

4. Round /oval dishes rather than square/oblong ones are recommend, as food in corners tends to overcook.

5. Narrow strips of aluminum foil may be used to prevent overcooking of exposed areas. But be careful don't use too much
and keep a distance of 1 inch (2.54cm) between foil and cavity.

The list below is a general guide to help you select the correct utensils.

COOKWARE MICROWAVE
Heat-Resistant Glass Yes
Non Heat-Resistant Glass No
Heat-Resistant Ceramics Yes
Microwave-Safe Plastic Dish Yes
Kitchen Paper Yes
Metal Tray No
Metal Rack No
Aluminum Foil & Foil Containers No
CONTROL PANEL

[The control panel consists of two function operators. One is a timer knob, and another a power
knob.

Power/Action Selector
You use this operator knob to choose a cooking power level. It is the first step to start a cooking
session.

Timer Knob
Offer visual timing settings at easy turn of your thumb to select a desired cooking time up to 30
minutes per cooking session.

Microwave Cooking
For pure microwave cooking, there are six power levels from which to choose one as best it to
do the job at hand.

Power level increases with the knob turning clockwise. The power levels can be classified as the
following:

Power Output Description
6 100% HIGH
5 88% M.HIGH
4 73% MED
3 52% M.LOW
2 42% DEFROST
1 20% Low
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OPERATION

To start a cooking session,

1. Place food in oven and close the door.

2. Turn Power Selector to select a power level.

3. UseTimer knob to set a cooking time

NOTE:

As soon as the timer is turned, oven starts cooking.

When selecting time for less than 2 minutes, turn timer past 2 minutes and then return to the correct time.

CAUTION: ALWAYS RETURN TIMER BACK TO ZERO POSITION if food is removed from oven before the set cooking time
is complete or when oven is not in use. To stop oven during cooking process, push the door release button or open the
door by the handle.

CLEANING AND CARE

1. Turn off the oven and remove the power plug from the wall socket before cleaning.

Keep the inside of the oven clean. When food splatters or spilled liquids adhere to oven walls, wipe with a damp cloth.
Mild detergent may be used if the oven gets very dirty. Avoid the use of spray and other harsh cleaners as they may
stain, streak or dull the door surface.

3. Theoutside surfaces should be cleaned with a damp cloth. To prevent damage to the operating parts inside the oven,
water should not be allowed to seep into the ventilation openings.

4, Wipe the door and window on both sides, the door seals and adjacent parts frequently with a damp cloth to remove any
spills or spatters. Do not use abrasive cleaner.

5. Asteam cleaner is not be used.

6. Do not allow the control panel to become wet. Clean with a soft, damp cloth. When cleaning the control panel, leave
oven door open to prevent oven from accidentally turning on.

7. If steam accumulates inside or around the outside of the oven door, wipe with a soft cloth. This may occur when the
microwave oven is operated under high humidity condition. And it is normal.

8. Itisoccasionally necessary to remove the glass tray for cleaning. Wash the tray in warm sudsy water or in a dishwasher.

9. Theroller ring and oven floor should be cleaned regularly to avoid excessive noise. Simply wipe the bottom surface of
the oven with mild detergent. The roller ring may be washed in mild sudsy water or dishwasher. When removing the
roller ring from cavity floor for cleaning, be sure to replace in the proper position.

10. Remove odors from your oven by combining a cup of water with the juice and skin of one lemon in a deep
microwaveable bowl, microwave for 5 minutes. Wipe thoroughly and dry with a soft cloth.

11. When it becomes necessary to replace the oven light, please consult a dealer to have it replaced.

12. The oven should be cleaned regularly and any food deposits removed. Failure to maintain the oven in a clean condition
could lead to deterioration of the surface that could adversely affect the life of the appliance and possibly result in a
hazardous.

13. Please do not dispose this appliance into the domestic rubbish bin; it should be disposed to the particular disposal
center provided by the municipalities.

BEFORE YOU CALL FOR SERVICE

If the oven fails to operate:

1. Checkto ensure that the oven is plugged in securely. If it is not, remove the plug from the outlet, wait 10 seconds, and
plug it in again securely.

2. Check for a blown circuit fuse or a tripped main circuit breaker. If these seem to be operating properly, test the outlet
with another appliance.

3. Checkto ensure that the control panel is programmed correctly and the timer is set.

4, Checkto ensure that the door is securely closed engaging the door safety lock system. Otherwise, the microwave energy
will not flow into the oven.

IF NONE OF THE ABOVE RECTIFIES THE SITUATION, THEN CONTACT A QUALIFIED TECHNICIAN. DO NOT TRY TO ADJUST OR

REPAIR THE OVEN YOURSELF.

10
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Siil vous plait lisez attentivement le mode d'emploi avant d'assembler et utiliser I'appareil et conservez-le pour références
ultérieures.

CONSIGNES DE SECURITE POUR EVITER UNE EXPOSITION EVENTUELLE AU DESSUS DES NIVEAUX ADMISSIBLES
AUX MICRO-ONDES

1. Nutilisez pas ce four avec la porte ouverte comme en ce cas l'exposition aux micro-ondes est dangereuse pour la santé
humaine. Il est important de ne pas endommager ou de ne pas contourner les verrous de sécurité.

2. Ne placez pas des objets entre le front du four et sa porte et ne permettez pas I'accumulation de saleté ou de résidus de
nettoyage sur les surfaces d‘étanchéité.

3. Nutilisez pas le four s'il est endommagé. Il est essentiel de bien fermer la porte du four et de ne laisse endommagés :
portiére (y inclus aucunes plies);
charniéres et verrous (brisés ou desserrés);

+  joints de porte et surfaces d'étanchéité.

4, Lefour doit étre réglé ou réparé uniquement par un technicien de service qualifié.

AVERTISSEMENTS IMPORTANTS DE SECURITE

Lors de ['utilisation de votre appareil électroménager, il faut toujours
prendre certaines précautions de base y compris :

AVERTISSEMENT ! Pour réduire le risque de bralures, d'électrocution,
d'incendie, de blessure ou irradiation avec micro-ondes :

1. S'il vous plait lisez attentivement toutes les instructions demploi avant
d'utiliser I'appareil et conservez-les pour références ultérieures.

2, Utilisez la machine seulement pour son utilisation prévue de la maniére
décrite dans ce guide. N'utilisez pas des produits chimiques corrosifs
avec cet appareil. Ce type de four a été spécialement congu pour
chauffer, cuire ou sécher des aliments. Le four n'est pas concu a des fins
industrielles ou en laboratoire.

3. Ne branchez pas le four quand il est vide.

4. Ne pas utiliser I'appareil si son cable ou sa prise sont endommaggés, s'il
ne fonctionne pas correctement ou s'il est endommagé ou tombé. Si
le cordon est endommaggé, il doit étre remplacé par le fabricant ou son
agent de service ou personne qualifiée afin d'éviter tout danger.

5. AVERTISSEMENT ! Les enfants peuvent utiliser le four sans étre observés
uniquement lorsqu'ils ont été instruits comment I'utiliser en toute
sécurité et comprennent les dangers de ['utilisation abusive.

6. Pour réduire le risque d'incendie dans le four :

+ Quand vous chauffez des aliments dans des récipients en plastique ou

11
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en papier, gardez un ceil sur le four car il est possible qu'ils senflamment.

+ Retirez les supports métalliques des sacs en papier ou en plastique
avant de les placer dans le four,

« Sivous remarquez de la fumée, débranchez le four de l'interrupteur ou
de la prise et laissez la porte fermée pour étouffer les flammes.

« Ne pas utiliser le four pour le stockage des produits. Ne laissez pas du
papier, des ustensiles ou de la nourriture dans le four quand il n'est pas
utilisé.

« Lefour a micro-ondes est congu pour chauffer des aliments et des
boissons. Le séchage des vétements et des coussins chauffants, des
pantoufles, des éponges, des serviettes humides et autres peuvent
entrainer un risque de blessure, d'inflammation ou d'incendie.

7. AVERTISSEMENT ! Des liquides et autres aliments ne doivent pas étre
réchauffés dans des récipients fermés du risque d'exploser.

8. Le chauffage de boissons au micro-ondes peut conduire a ébullition
retardée et par conséquent, des précautions doivent étre prises en
manipulant avec le récipient.

9. Ne faites pas frire les aliments dans le four. Lhuile chaud peut
endommager des éléments du four ou des ustensiles et peut méme
causer des brdlures de la peau.

10. Les ceufs dans leur coquille et les ceufs durs entiers ne doivent pas étre
réchauffés dans des fours a micro-ondes car ils peuvent exploser méme
apres que leur réchauffement complété dans le four.

11. Pincez d'avance la nourriture au peau dure comme pommes de terre,
courges, pommes ou chataignes.

12. Le contenu des bouteilles a biberons et des pots d'aliments pour
bébés doivent étre agités et leur température vérifiée avant de serviren
raison du risque de brdlures.

13. Les ustensiles peuvent étre chauffés beaucoup en raison du transfert
de chaleur de la nourriture chauffée. Pour toucher les ustensiles il se
peut que des gants de cuisine sont nécessaires.

14, Les ustensiles doivent étre vérifiés pour sassurer qu'ils sont adaptés a
'utilisation en micro-ondes.

15. AVERTISSEMENT ! Pour une personne qui n'est pas spécialement

12
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formée il est dangereux d'effectuer des travaux en maintenance ou
de réparation, y compris le retrait des couvercles de protection contre
exposition aux micro-ondes.

16. Ce produit est conforme aux normes EN 55011/CISPR 11 et appartient
a la classification des appareils de classe B groupe 2. Equipement
groupe 2 : le groupe 2 inclut tout équipement RF ISM dans lequel une
énergie radio fréquence dans la gamme de 9 kHz a 400 GHz est générée
intentionnellement et utilisée uniquement localement sous forme de
rayonnement électromagnétique, de couplage inductif et/ou capacitif,
pour le traitement de matériaux, pour des fins d'inspection/d‘analyse
ou pour la transmission d'énergie électromagnétique. Léquipement de
Classe B est un équipement adapté pour utilisation domestique et lieux
directement connectés a l'installation basse tension qui alimentent des
batiments utilisés a des fins résidentielles.

17. Le dispositif ne doit pas étre utilisé par des personnes (y compris les
enfants) ayant des déficiences physiques, mentales ou sensorielles ou
qui manquent d'expérience et de connaissance du matériel, a moins
que celles-ci n‘aient recu les instructions appropriées ou quelles ne
soient encadrées par une personne responsable de leur sécurité pour
utiliser l'outil.

18. Les enfants doivent étre surveillés pour garantir de ne pas utiliser
'appareil comme jouet.

19. Le four a micro-ondes peut étre utilisé comme appareil autonome.

20. AVERTISSEMENT ! N'installez pas le four a micro-ondes au-dessus
d'une table de cuisson ou d'un autre appareil émettant de la chaleur.
Sinon, I'appareil peut étre endommagé et la garantie sera annulée.

21. Le four a micro-ondes ne doit pas étre placé dans une armoire.

22, Les surfaces accessibles peuvent se chauffer lorsque I'appareil est en
marche.

23, AVERTISSEMENT ! Les pieces accessibles peuvent devenir trés chaudes
pendant ['utilisation.

24, |l devient trés chaud pendant |'utilisation. Il faut veiller a ne pas
toucher les éléments chauffants des poéles et des fours.

25, Latempérature des surfaces accessibles peut étre élevée lorsque

13
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I'appareil est en marche.

26. Le four a micro-ondes doit étre placée contre un mur.

27. Le dispositif ne doit pas étre utilisé par des enfants ou des personnes
ayant une déficience physique réduite, les capacités sensorielles ou
mentales ou le manque d'expérience et de connaissances, a moins qu'ils
aient été supervisées ou instruction.

28. AVERTISSEMENT ! Sila porte ou les joints de la porte sont
endommaggés, le four ne doit pas étre utilisé tant qu'il n'a pas été réparé
par une personne compétente.

29, Cet appareil n’est pas concu pour étre utilisé avec une minuterie
externe ou un systeme de télécommande qui que soit.

30. Ce four microondes est congu pour un usage domestique, il ne est pas
destiné a des fins commerciales.

31. Ne retirez jamais l'entretoise a I'arriere de 'appareil ou sur le coté, car
elle fournit la distance minimale du mur nécessaire a la circulation de
|'air.

32, Avant de déplacer I'appareil, verrouillez le plateau tournant pour éviter
tout dommage.

33. ATTENTION !ll est dangereux de faire réparer ou entretenir 'appareil
par un non-spécialiste. Le couvercle ne doit pas étre retiré par un
non-spécialiste car il offre une protection contre les rayonnements
micro-ondes. Ceci s'applique également au changement du cable
d‘alimentation et de I'éclairage du four. Si une réparation est nécessaire,
envoyez I'appareil a notre centre de service.

34, Le four a micro-ondes est congu pour décongeler, cuire et cuire ala
vapeur des aliments.

35. Utilisez des gants pour retirer les aliments chauds de I'appareil.

36. Attention!La vapeur séchappera lorsque les couvercles ou le papier
d'aluminium dans lequel les aliments sont emballés sont ouverts.

37. Cet appareil peut étre utilisé par des enfants de plus de huit ans et
des personnes dont les capacités physiques, sensorielles ou mentales
sont réduites, ou telles qui n'ont pas d'expérience et de connaissances,
a moins qu'elles soient surveillées ou instruites concernant |'utilisation
de l'appareil et les risques y connectés. Ne permettez pas aux enfants

14
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de jouer avec le four a microondes. Le nettoyage et I'entretien de la
machine ne doivent pas étre faits par des enfants qui sont plus de huit
ans et sont pas surveillés.

38. Sivous remarquez de la fumée, débranchez le four de l'interrupteur ou
de la prise et laissez la porte fermée pour

étouffer les flammes.

DESCRIPTION DU DISPOSITIF

Systéme de verrouillage sécurisé de la porte

Fenétre de la porte du four

Axe

Anneau de rouleau

Bandeau de commande

Guide d'ondes

. Platenverre

uide d'ondes (Ne retirez pas la feuille micanite couvrant la guide d'ondes)

@ ®

ONouEwWN

CARACTERISTIQUES TECHNIQUES

Modeéle: 5001D

Puissance consommée:: 230V/50Hz, 1100W (microondes)
Puissance 700W

Fréquence de fonctionnement 2450MHz

Dimensions 243mm (H)x446mm (Lo)x332mm (La)

15
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Dimensions a l'intérieur du four 202mm (H)x30Tmm (Lo)x311mm (La)
Capacité 20 litres
Poids net Approximativement 9,4 kg

16

Cet appareil a une protection classe | contre les électrocutions.

-

1

MONTAGE

Assurez-vous que tous les matériaux d'emballage sont retirés de l'intérieur de la porte du four.
AVERTISSEMENT ! Vérifiez le four des dommages, comme une porte non centrée ou pliée, joints de porte et des surfaces
d'étanchéité endommagés, charniéres de porte cassées ou lachés et verrouilles de la porte et des bosses a l'intérieur du
four ou de la porte. S'il y a des dommages, ne branchez pas le four et contactez un technicien de service qualifié.

Placez le four sur une surface plane et stable, capable de supporter le poids du four ainsi que de la nourriture la plus
lourde qui peut étre préparée.

Ne placez pas I'appareil a proximité d'une source de chaleur ou d’humidité, ou a proximité d'‘éléments électriques ou
matiéres inflammables.

Pour un bon fonctionnement du four doit étre assuré un flux d‘air suffisant. Laissez 20 cm d'espace au-dessus du four,
10 cm derriére et 5 cm des deux cotés. Ne couvrez pas et ne bloquez pas les orifices de I'appareil. Ne retirez pas les pieds
du four.

N'utilisez pas le four si vous navez pas mis la plaque de verre, le support avec des rouleaux et 'arbre a I'endroit correct.
Assurez-vous que le cordon d'alimentation est en bon état et ne passe pas sous le four ou sur une surface chaude ou
pointue.

La prise doit étre facilement accessible afin que, dans une situation d'urgence, la fiche peut étre facilement tirée.
N'utilisez pas le four a l'extérieur.

PERTURBATIONS DES RADION FREQUENCES

Le fonctionnement du four a micro-ondes peut provoquer des interférences dans votre radio, TV ou équipement similaire. En
cas d'interférences elles peuvent étre réduite ou éliminées en prenant les mesures suivantes :

'JI-hENNﬂ

1.
2

Nettoyer la porte et les surfaces d'étanchéité du four.

Réorienter I'antenne de réception de la radio ou de la télévision.

Déplacer le four a micro-ondes par rapport au récepteur.

Déplacer le four a micro-ondes loin du récepteur.

Branchez le four a micro-ondes dans une autre prise de sorte qu'elle et le récepteur sont dans les différentes branches
du circuit.

PRINCIPES DE CUISSON EN MICRO-ONDES

Rangez attentivement la nourriture. Placer les morceaux plus épais vers le bord extérieur de la plaque.

Veiller pour le temps de cuisson. Régler la longueur de la cuisson au-dessus de la plus petite valeur et, si nécessaire,
augmentez. Les aliments qui ont été soumis a un traitement de plus que le temps nécessaire peuvent commencer a
fumer ou de senflammer.

Couvrez avec couvercle la nourriture pendant cuisson. Les couvercles empéchent la pulvérisation et de aident pour une
cuisson uniforme.

Tournez la nourriture en cours de cuisson dans un four a micro-ondes pour accélérer sa préparation. Ceci se rapporte a
des aliments tels que du poulet et des hamburgers. De gros morceaux, par exemple pour cuisson, doivent étre tournés
au moins une fois.

Réorganisez les aliments, par exemple boulettes de viande, pendant la cuisson en les retournant et les déplagant du
centre de la plaque vers son bord extérieur et vice-versa.
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INSTRUCTIONS DE MISE A LA TERRE

Ce dispositif doit étre mis a la terre. Ce four est équipé d'un cordon avec conducteur de terre et une fiche avec mise a terre.

Il doit étre branché dans une prise murale correctement installée et mise a la terre. En cas d'un court-circuit la mise a terre
réduit le risque d'‘électrocution en étant un conduit pour le courant. Nous recommandons un circuit séparé pour le four.
L'utilisation de haute tension est dangereuse et peut causer incendie ou d'autres accidents qui peuvent endommager le four.

AVERTISSEMENT ! Lutilisation incorrecte de la prise peut causer risque d'électrocution.

Remarque:

1. Sivous avez autres questions concernant la mise a la terre ou les instructions pour le raccordement électrique,
consultez-vous avec un électricien qualifié.

2, Lefabricant et le distributeur ne sont pas responsables des dommages au four ou des blessures a personnes a la suite
du non-respect des instructions pour le raccordement électrique.

3. Lesconducteurs dans le cable sont colorés selon le code suivant:

Vert et jaune = TERRE

Bleu=Zéro
Marron = Phase.

USTENSILES ET RECEPIENTS

-

Les micro-ondes ne peuvent pas pénétrer le métal. Utilisez uniquement des ustensiles adaptés a utilisation dans un

four & micro-ondes. Les récipients métalliques pour aliments et boissons ne peuvent pas étre utilisés pour la cuisson au

micro-ondes. Ceci ne s'applique pas aux récipients pour lesquels le fabricant a indiqué une taille et une forme et quils

sont adaptés a la cuisson au micro-ondes.

2. Les micro-ondes ne peuvent pas traverser le métal, et donc les dispositifs et les ustensiles en métal ou des plats avec des
bandes métalliques ne peuvent pas étre utilisés.

3. Nutilisez pas demballages comme de papier recyclé lors de la cuisson en micro-ondes, car ils contiennent des
particules de métal petits qui peuvent causer un arc électrique ou une incendie.

4, Nous recommandons I'utilisation de préférence de plats ronds / plaques ovales au lieu des carrés / rectangulaires, car la
nourriture dans les coins est préte plus vite que les autres parties.

5. Vous pouvez utiliser du papier d'aluminium pour éviter la cuisson excessive de nourriture dans ces zones. Mais faites

attention de ne pas utiliser tres grand papier d'aluminium et de respecter une distance de 2,5cm entre la feuille et les

parois internes du four.

La liste ci-dessous est un guide général qui va vous aider a choisir les bons récipients a utiliser.

Ustensiles et récipients de cuisson Cuisson avec des micro-ondes
Verre thermorésistant Oui
Verre non thermorésistant Non
Céramique thermorésistante Oui
Bol en plastique approprié au fours a micro-ondes Oui
Papier de cuisine Oui
Plateau métallique Non

17
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Grille métallique Non

Papier d'aluminium et récipients de papier d'aluminium Non

k. BANDEAU DE COMMANDE

Le bandeau de commande consiste en deux boutons de commande. L'un des boutons est pour
le réglage de la minuterie et 'autre est pour la puissance.

Sélecteur de puissance / action

Avec ce bouton vous pouvez sélectionner la puissance de votre four. Ceci est le premier pas
pour commencer de cuisiner.

Minuterie

Présente réglage visuel des paramétres en tournant une seule fois le doigt pour sélectionner le
temps de cuisson désiré jusqu'a 30 minutes.

Puissance initiale Description
6 | 100% Haut degré
5 |88% Degré moyen élevé
4 | 73% Degré moyen
3 | 52% Degré moyen bas
2 | 42% Décongélation
1 [20% Degré bas

18

Cuisson avec des micro-ondes
Pour la cuisson propre a micro-ondes il y a six niveaux de puissance a partir desquels vous pouvez choisir celui qui convient le
mieux a votre cas.
Le niveau de puissance s'augmente en tournant le bouton en sens horaire. Les niveaux de puissance peuvent etre classifiés
comme suit.

Utilisation de I'appareil

Pour commencer a cuire:

Posez la nourriture dans le four et fermez la porte.

Tournez le sélecteur de puissance pour en choisir le niveau.
Utiliser la minuterie pour choisir la durée de cuisson.
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Remarque:

Le four commence a cuisiner immédiatement aprés avoir tourné la minuterie.

Lorsque vous sélectionnez une durée de moins de deux minutes, tournez d'abord la position de la minuterie au plus de deux
minutes, puis retournez a la position désirée.

Attention : RETOURNEZ TOUJOURS LA MINUTERIE EN POSITION ZERO, si vous sortez la nourriture avant que le temps
de cuisson choisi ait passé ou quand le four ne sera pas utilisé. Pour arréter le four pendant la cuisson, appuyez sur le
bouton de déverrouillage de la porte ou ouvrez la porte par la poignée

NETTOYAGE ET ENTRETIEN

1. Avant de nettoyer débranchez le four et retirez la fiche de la prise murale.

Gardez l'intérieur du four propre. Lorsque des éclaboussures de nourriture ou de boissons se collent aux murs du four,

essuyez avec un chiffon humide. Vous pouvez utiliser un détergent doux si le four est trés sale. Evitez d'utiliser des

vaporisateurs ou d'autres nettoyants agressifs. Ils peuvent laisser des taches, des trainées ou une surface terne sur la

porte.

3. Lessurfaces extérieures doivent étre nettoyées avec un chiffon humide. Pour éviter dendommager les pieces
fonctionnant a l'intérieur du four ne permettez pas a I'eau de s'infiltrer dans les évents.

4,  Essuyez régulierement la porte et la fenétre des deux cotés, les joints de la porte et les piéces proches avec un chiffon
humide pour enlever les éclaboussures et les débris. N'utilisez pas de nettoyants abrasifs.

5. Nutilisez pas de nettoyeur a vapeur.

6.  Ne laissez pas le bandeau de commande se mouiller. Nettoyez seulement avec un chiffon doux et humide. En nettoyant
le bandeau de commande laissez toujours la porte ouverte pour que le four ne se branche pas accidentellement.

7. Sidansla porte du four ou autour de la porte s'amasse de la vapeur, essuyez-la avec un chiffon doux et humide. Ceci
peut arriver quant le four a micro-ondes opére dans des conditions de haute humidité. Ceci est un phénoméne normal.

8. Detemps en temps retirez le bol en verre du four pour le nettoyer. Nettoyez-le dans de I'eau savonneuse chaude ou
dans la machine a laver.

9. Labague avec les rouleaux au fond du four doit étre nettoyée réguliérement pour éviter l'effet de bruit. Il faut

simplement nettoyer la surface du fond du four avec un chiffon doux. La bague avec les rouleaux peut étre lavée dans

de l'eau savonneuse chaude ou dans la machine a laver. Lorsque vous avez retiré I'anneau avec les rouleaux, veillez a les

remettre en place dans la bonne position.

Vous pouvez enlever tout odeur du four en plagant dans un bol profond d'eau ou jus avec le zeste d'un citron pour cing

minutes. Minuteur 5 minutes Essuyez et séchez complétement avec un chiffon doux.

11, Silalampe brile, veuillez contacter le service aprés-vente pour la faire remplacer.

12. Lefour doit étre régulierement nettoyé et tous les débris alimentaires retirés. Si le four n'est pas propre, cela conduirait a

une distorsion de la surface, ce qui réduira la durée de vie de I'appareil et entrainer des risques potentiels.

Ne jetez pas I'appareil dans les conteneurs d'ordures ménageéres. L'appareil doit étre mis au rebut dans le plus proche

centre organisé de traitement des déchets spéciaux des autorités locales.

10

13

AVANT DE CHERCHER DES SERVICES QUALIFIES

Sile four ne marche pas :

1. Vérifiezsi la fiche du four est bien branchée dans la prise. Sinon, retirez la fiche de la prise, attendez une dizaine de
secondes et branchez de nouveaux.

2. Vérifiez si fusible est briilé ou i le disjoncteur principal n'est pas déclenché. Si vous pensez que la fiche est bien placée,

testez la prise avec un autre appareil électroménager.

Vérifiez si le panneau de commande est correctement programmé et si la minuterie est bien réglée.

4, \Vérifiez sila porte est bien fermée et si le systéme de défense de verrouiller la porte ne sest pas activé. Au cas contraire
Iénergie micro-ondes ne va pas sécouler dans le four.

w

SI AUCUNE DE CES SOLUTIONS NE FONCTIONNE, CONTACTEZ UN ELECTRICIEN QUALIFIE. NE TENTEZ PAS DE REPARER
OU DE METTRE AU POINT LE FOUR.
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Lea atentamente el manual de instrucciones antes de instalar y utilizar el aparato y guardelo para consuitarlo en el futuro,

PRECAUCIONES PARA EVITAR UNA POSIBLE EXPOSICION A ENERGIA DE MICROONDAS EXCESIVA

No use este horno con la puerta abierta, ya que la operacién con la puerta abierta puede resultar en una exposicion
peligrosa a la energia de microondas. Es importante no dafiar ni eludir los bloqueos de seguridad.

No coloque ningun objeto entre la parte delantera del horno y la puerta y no permita que se acumule suciedad o
residuos de agentes de limpieza en las superficies de sellado.

No utilice el homo si esté dafiado. Es muy importante que la puerta del horno esta bien cerrada y que no se dafie:
La puerta (incluso sin torceduras).

Bisagras y pestillos (rotos o sueltos).

Sellos de puertas y superficies.

El horno solo debe ser ajustado o reparado por un técnico de servicio calificado.

INSTRUCCIONES IMPORTANTES DE SEGURIDAD

Al usar su electrodoméstico, se deben seguir precauciones basicas de seguridad, que incluyen: jADVERTENCIA! Para reducir el
riesgo de quemaduras, descargas eléctricas, incendios, lesiones o exposicion a un exceso de energia de microondas:

N —

10

11.
12,

13

14

Lea atentamente todas las instrucciones de uso antes de utilizar el aparato y guérdelas para futuras consultas.

Utilice el dispositivo Unicamente para el propésito previsto, utilicelo como se describe en este manual. No utilice
productos quimicos corrosivos con este aparato. Este tipo de horno esté especialmente disefiado para calentar, cocinar o
secar alimentos. No esta diseiado para uso industrial o de laboratorio.

No encienda el horno cuando esté vacio.

No encienda el aparato si el cable o el enchufe estdn dafiados, si no funciona correctamente o si el aparato se ha dafado
o se ha caido. Si el cable de alimentacién esta danado, debe ser reemplazado por el fabricante o su agente de servicio o
una persona calificada similar para evitar cualquier peligro.

iADVERTENCIA! Los nifios pueden usar el horno sin supervision solo cuando hayan sido instruidos de tal manera que
puedan usarlo de manera segura y comprendiendo los peligros derivados de un uso incorrecto.

Para reducir el riesgo de incendio en el horno:

Al calentar alimentos en recipientes de plastico o papel, vigilar el horno ya que existe la posibilidad de que se enciendan.
Retire los clips de metal de las bolsas de papel o plastico antes de colocar la bolsa en el horno.

Si nota humo, desconecte el aparato del botén o del enchufe y deje la puerta cerrada para sofocar las llamas.

No utilice el horno para almacenar productos. No deje papeles, utensilios domésticos o alimentos en el horno cuando no
esté en uso.

El horno microondas esté disefiado para calentar alimentos y bebidas. Secar la ropa y calentar almohadillas térmicas,
pantuflas, esponjas, toallas mojadas y similares puede generar riesgo de lesiones, ignicion o incendio.

iADVERTENCIA! Los liquidos y los alimentos liquidos no deben calentarse en recipientes herméticamente cerrados, ya
que pueden explotar.

Calentar bebidas en un horno de microondas puede provocar que hiervan tarde, por lo que se debe tener cuidado al
manipular el recipiente.

No freir alimentos en el horno. El aceite caliente puede dafar las piezas y los utensilios del horno e incluso puede causar
quemaduras en la piel.

Los huevos sin cscara y los huevos duros enteros no deben calentarse en hornos de microondas, ya que los huevos
pueden explotar incluso después de que hayan terminado de calentarse en el horno.

Perforar de antemano alimentos con piel dura, como patatas, calabazas enteras, manzanas o castanas.
Se debe remover el contenido de los biberones y tarros de papilla y controlar la temperatura antes de servir por el riesgo
de quemaduras.

Los utensilios domésticos pueden calentarse mucho debido a la transferencia de calor de los alimentos calientes. Es
posible que se necesiten guantes de cocina para manipular los utensilios.
Los utensilios deben revisarse para asegurarse de que sean aptos para su uso en un horno de microondas.
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iADVERTENCIA! Es peligroso para una persona que no esté especialmente capacitada para realizar trabajos de servicio o
reparacion que impliquen quitar las cubiertas que brindan proteccion contra la radiacion de microondas.

Este producto cumple con las normas EN 55011/CISPR 11y pertenece a la clasificacion de equipos Clase B Grupo 2.
Equipos del Grupo 2: El Grupo 2 incluye cualquier equipo ISM RF en el que la energia RF se genera intencionalmente
en el rango de frecuencia de 9 kHz a 400 GHz y solo se utiliza localmente en forma de radiacion electromagnética,
acoplamiento inductivo y/o capacitivo, para el tratamiento de materiales, para los fines de inspeccién/anélisis o para
|a transferencia de energia electromagnética. Los equipos de clase B son equipos aptos para su uso en viviendas y
en lugares conectados directamente a una instalacion de baja tension que alimenta edificios utilizados con fines
residenciales.

El aparato no esté disenado para ser utilizado por personas (incluidos los nifios) con capacidades fisicas, sensoriales o
mentales reducidas o falta de experiencia y conocimiento, a menos que una persona responsable de su seguridad les
haya supervisado o instruido sobre el uso del aparato.

Los nifios deben estar supervisados y no se les debe permitir usar el equipo de juego.

El horno de microondas se puede utilizar como aparato independiente.

iADVERTENCIA! No instale el horno encima de una estufa u otro aparato que emita calor. De lo contrario, la unidad
puede dafiarse y la garantia quedara anulada.

El'horno microondas no debe colocarse en un armario.

La puerta o la superficie exterior pueden calentarse cuando el aparato esta funcionando.

iADVERTENCIA! Las piezas accesibles pueden calentarse mucho durante el uso. Los nifios pequefios deben mantenerse
alejados del aparato.

Se calienta mucho durante el uso. Se debe tener cuidado de no tocar los elementos calefactores de las estufas y hornos.

La temperatura de las superficies expuestas puede ser alta cuando el aparato esta funcionando.

El aparato debe colocarse contra una pared.
El aparato no debe ser utilizado por nifos o personas con capacidades fisicas, sensoriales o mentales reducidas o falta de
experiencia y conocimiento, a menos que hayan recibido supervision o instruccion.

iADVERTENCIA! Sila puerta o los sellos de la puerta estan dafados, el horno no debe usarse hasta que haya sido
reparado por una persona competente.

El aparato no estd disefiado para usarse con un temporizador externo o un sistema de control remoto separado.

Este horno de microondas esta disefado solo para uso doméstico y no para uso comercial.

Nunca retire el espaciador en la parte posterior de la unidad o en el costado, ya que proporciona la distancia minima de
a pared requerida para fines de circulacion de aire.

Antes de mover la unidad, bloquee el plato giratorio para evitar dafos.

/ATENCION! Es peligroso que el aparato sea reparado o mantenido por personal no especializado. La cubierta no debe
ser removida por alguien que no sea especialista ya que brinda proteccion contra la radiacion de microondas. Esto
también se aplica al cambio del cable de alimentacion y la iluminacién del horno. Si es necesaria una reparacion, envie el
dispositivo a nuestro centro de servicio.

El horno de microondas esté disefiado para descongelar, cocinar y cocer al vapor alimentos. Cuando retire alimentos
calientes del electrodoméstico, use guantes.
iAtencion! El vapor escapara cuando se abran las tapas o el papel de aluminio en el que se envuelve la comida.

Este aparato puede ser utilizado por nifios mayores de 8 afios y personas con capacidades fisicas, sensoriales o
mentales reducidas o que carezcan de experiencia y conocimiento, slo si estan supervisados o si han sido instruidos
en la sequridad del uso del aparato y el peligros, relacionados. Los nifios no deben jugar con el aparato. La limpieza y el
mantenimiento del aparato no deben ser realizados por nifios si no tienen més de 8 afios y no estan supervisados.

Si sale humo, desconecte el aparato del botdn o del tomacorriente y deje la puerta cerrada para sofocar las llamas.
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DESCRIPCION DEL APARATO

1. Sistema de bloqueo de puertas de seguridad
2. Ventana de la puerta del horno

3. Ee

4,  Anillo derodillos

5. Panel de control

6.  Guiadeondas

7. Plato de vidrio

(No retire la Iamina de mica que cubre la guia de ondas)

ESPECIFICACIONES
Modelo: 5001
Potencia consumida: 230V/50Hz, 1100W (microondas)
Potencia 700 W
Frecuencia de operacion 2450 MHz
Dimensiones 243 mm (B)x446 mm ([)x332 mm (L)
Dimensiones de la parte interior del horno 202 mm (B)x301 mm (0)x311 mm (LL)
Capacidad 20 litros
Peso neto Aprox. 94 kg

Este dispositivo tiene proteccion de clase | contra descargas eléctricas

INSTALACION

1. Aseglrese de quitar todos los materiales de embalaje del interior de la puerta.
2. jADVERTENCIA! Inspeccione el horno en busca de dafios, como una puerta descentrada o doblada, sellos de la puertay
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stiperficies de sellado danados, bisagras y pestillos de Ta plierta rotos o sueltos, y abolladuras en el interior del'horno o Ta
puerta. Si hay algun dafio, no utilice el horno y comuniguese con un técnico de servicio calificado.

3. Este horno de microondas debe colocarse sobre una superficie horizontal y estable que pueda soportar el peso del
horno mas los alimentos mas pesados que se van a cocinar.

4. No coloque el horno en un lugar calido y himedo o donde haya mucha humedad o cerca de materiales inflamables.

5. Para que el hormno funcione correctamente, se debe proporcionar suficiente flujo de aire. Deje 20 cm de espacio por
encima del horno, 10 cm en la parte trasera y 5 cm en ambos lados. No cubra ni bloquee las aberturas del aparato. No
quitar las piernas.

6. Noencienda el horno si el plato de vidrio, el anillo con rodillos y el eje no estan en las posiciones correctas.

7. Asegurese de que el cable de alimentacion no esté dafiado y no pase por debajo del horno o sobre una superficie
caliente o afilada.

8. Elenchufe debe ser de fécil acceso para que, en caso de emergencia, el enchufe se pueda quitar facilmente.

9. No utilice el horno al aire libre.

INTERFERENCIAS RADIOELECTRICAS

El funcionamiento del microondas puede provocar interferencias de radio en su radio, television o equipo similar. Cuando se
producen interferencias, se pueden reducir o eliminar tomando las siguientes medidas:

1. Limpie la puerta del horno y las superficies de sellado.

. Reoriente la antena receptora de la radio o TV.

Mueva el horno microondas en relacion con el receptor.

Aleje el horno de microondas del receptor.

Enchufe el horno de microondas en un tomacorriente diferente para que él y el receptor estén en ramas diferentes del
circuito eléctrico.

PRINCIPIOS DE LA COCCION EN MICROONDAS

1. Organice la comida con cuidado. Coloque las piezas més gruesas hacia el borde exterior del plato.

2. Controle el tiempo de coccion. Usted establece la duracion de la coccion de los alimentos al valor més pequefio indicado

y, si es necesario, aumenta. Los alimentos que han sido procesados por més tiempo del necesario pueden comenzar a

humear y prenderse fuego.

Cubra los alimentos con una tapa durante la coccion. Las tapas evitan salpicaduras y ayudan a cocinar uniformemente.

4, \Voltee los alimentos durante la coccién en microondas para acelerar la coccion. Esto se aplica al pollo, hamburguesas,
etc. Las piezas grandes, por ejemplo, las que se van a asar, deben girarse al menos una vez.

5. Reorganizar la comida, por ejemplo, albdndigas, mientras se cocinan, voltedndolas boca abajo y moviéndolas desde el
centro del plato hacia el borde exterior y viceversa.

w

INSTRUCCIONES DE PUESTA A TIERRA

Este aparato debe estar conectado a tierra. Este horno se suministra con un cable que tiene un cable de conexion a tierray un
enchufe con conexion a tierra. Debe enchufarse en un tomacorriente de pared que esté debidamente instalado y conectado
a tierra. En caso de cortocircuito, la conexion a tierra reduce el riesgo de descarga eléctrica al proporcionar un conductor para
transportar la corriente. Se recomienda utilizar un circuito separado para el horo. El uso de alto voltaje es peligroso y puede
causar incendios u otros accidentes que dafien el horno.

{ADVERTENCIA! El uso inadecuado del enchufe puede resultar en un riesgo de descarga eléctrica.

Nota:

1. Sitiene alguna otra pregunta sobre las instrucciones de conexién a tierra o cableado, consulte a un electricista calificado.

2. Elfabricantey el distribuidor no son responsables por daiios al horno o lesiones personales por no seguir las
instrucciones de conexion eléctrica. Los hilos de este cable estan coloreados segun el siguiente codigo:
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Verde y amarillo = TIERRA
Azul = cero
Marron = FASE

-

UTENSILIOS Y RECIPIENTES

Las microondas no pueden penetrar en el metal. Utilice inicamente utensilios que sean aptos para su uso en un horno
de microondas. Los recipientes metalicos para alimentos y bebidas no se pueden utilizar para cocinar con microondas.
Esto no se aplica a los platos para los que el fabricante haya indicado un tamafio y forma y que sean aptos para cocinar
con microondas.

Las microondas no pueden penetrar en el metal, por lo que no se pueden utilizar utensilios metélicos ni platos con rayas
metalizadas.

No utilice envases de papel reciclado cuando cocine con microondas, ya que contienen pequenias particulas de metal
que pueden provocar una chispa o un incendio.

Se recomienda utilizar platos redondos/ovalados en lugar de cuadrados/oblongos, ya que la comida en las esquinas se
prepara mas rapido que en las otras.

Se puede usar papel de aluminio para evitar que los alimentos se cocinen demasiado en estas areas. Pero tenga cuidado
de no usar demasiado papel de aluminio y debe garantizar una distancia de 2,5 cm entre el papel de aluminio y las
paredes internas del horno.

La lista a continuacion es una guia bésica para ayudarlo a elegir los utensilios adecuados.

Utensilios y recipientes de cocina Coccion en microondas
Vidrio resistente al calor Si

Vidrio no resistente al calor No

Cerdmica resistente al calor Si

Plato de plastico, apto para horno microondas Si

Papel de cocina Si

Bandeja de metal No

Rejilla de metal No

Papel de aluminio y envases de papel de aluminio No
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PANEL DE CONTROL

b El panel de control consta de dos botones de control. Un para el temporizador y el otro es para
lla potencia.

Selector de potencia/accion

Utilice este selector para seleccionar la potencia. Este es el primer paso para empezar a cocinar.
Temporizador

Ofrece ajustes de tiempo visuales con solo girar el dedo para seleccionar el tiempo de coccion
deseado hasta 30 minutos.

Coccion en microondas

Para cocinar en microondas, hay seis niveles de potencia entre los que puede elegir el que
mejor se adapte a su situacion. El nivel de potencia aumenta a medida que se gira el botén en
el sentido de las agujas del reloj. Los niveles de potencia se pueden clasificar de la siguiente
manera:

Salida de potencia Descripcion
6 | 100% Alto grado
5 |88% Grado medio alto
4 | 73% Grado medio
3 | 52% Grado medio bajo
2 | 42% Descongelacion
T | 20% Grado bajo

Operar con el aparato

Para empezar a cocinar:

1. Coloque la comida en el horno y cierre la puerta.

2. Gire el selector de potencia para seleccionar el nivel.

3. Use el temporizador para configurar el tiempo de coccion.

Nota:
Tan pronto como se inicia el temporizador, el horno comienza a cocinar. Al seleccionar una duracion de menos de 2 minutos,
gire el temporizador a la posicion de 2 minutos y luego regrese a la posicion deseada.

Precaucion: SIEMPRE DEVUELVA EL TEMPORIZADOR A LA POSICION CERO si retira los alimentos del horno antes de
que haya transcurrido el tiempo establecido o cuando no vaya a utilizar el horno. Para detener el horno durante el
proceso de coccion, presione el boton de apertura de la puerta o abra la puerta con el mango.

LIMPIEZA'Y MANTENIMIENTO

1. Apague el homo y retire el enchufe de la toma de pared antes de limpiarlo.
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10

1.
12

13

Mantenga limpio el interior del horno. Cuando las salpicaduras de alimentos o bebidas se adhieran a las paredes del
horno, limpielas con un pafio himedo. Se puede usar un detergente suave si el horno esta muy sucio. Evite el uso de
aerosoles u otros limpiadores fuertes. Pueden dejar manchas, rayas o una superficie opaca en la puerta.

Las superficies exteriores del horo deben limpiarse con un pafio hiimedo. Para evitar dafios a las piezas de trabajo del
horno, no permita que entre agua en las aberturas de ventilacion.

Limpie con frecuencia la puerta y la ventana en ambos lados, los sellos de la puerta y las piezas adyacentes con un paiio
hiimedo para eliminar todas las salpicaduras y residuos. No utilice limpiadores abrasivos.

No use un limpiador a vapor.

No permita que el panel de control se moje. Limpielo Ginicamente con un pafio suave y himedo. Al limpiar el panel de
control, deje la puerta abierta para evitar que el horno se encienda accidentalmente.

Si se acumula vapor dentro o alrededor de la puerta del horno, limpielo con un pafio htimedo. Esto puede suceder
cuando el horno de microondas funciona en condiciones de alta humedad, eso es normal.

De vez en cuando es necesario quitar el plato de vidrio para limpiarlo. Lave la bandeja con agua jabonosa tibia o en el
lavavajillas.

El anillo de rodillos y la parte inferior del horno deben limpiarse regularmente para evitar ruidos. Simplemente limpie la
superficie inferior del horno con un detergente suave. El anillo del rodillo se puede lavar con agua y detergente suave o
en el lavavajillas. Cuando haya quitado el anillo con los rodillos, asegurese de volver a colocarlos en la posicion correcta.
Puede eliminar los olores del horno colocando un vaso de aguay el jugo o la céscara de un limdn en la cdmara del
horno. Encender durante 5 minutos. Limpie completamente y seque con un pafio suave.

Silaldmpara se quema, comuniquese con el departamento de servicio para que la reemplacen.

El horno debe limpiarse regularmente y todos los residuos de alimentos deben eliminarse. Si el horno no se mantiene
limpio, se produciran dafios superficiales que acortaran la vida util del aparato y daran lugar a posibles situaciones de
peligro.

No deseche el dispositivo en el contenedor de basura doméstica. El dispositivo debe desecharse en un centro de
residuos especiales organizado por las autoridades locales.

ANTES DE PONERSE EN CONTACTO CON UN CENTRO DE SERVICIO

Si el horno no funciona:

1.

Verifique que el enchufe del horno esté correctamente enchufado en el tomacorriente. Si no s asi, retire el enchufe del
tomacorriente, espere 10 segundos y vuelva a enchufarlo.

Verifique que el fusible no se haya quemado o que el disyuntor principal se haya disparado. Si el enchufe parece estar
asentado correctamente, pruebe el tomacorriente con otro electrodoméstico.

Verifique que el panel de control esté programado correctamente y que el temporizador esté configurado.

Verifique que la puerta esté bien cerrada y que el sistema de seguridad de blogueo de la puerta esté activado. De lo
contrario, la energia de microondas no fluiré hacia el horno.

SININGUNA DE ESTAS SOLUCIONES AYUDA, COMUNIQUESE CON UN TECNICO CALIFICADO. NO INTENTE AJUSTAR O
REPARAR EL HORNO USTED MISMO.
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Mons, npoyeTeTe ymbTBaHETO 3a yroTpeba BHUMATENHO, NPEAM ia MOHTUPATE 1 M3MON3BaTe Ypefa, U ro 3anaseTe 3a Gbaelu
CpaBKy.

NPEANA3HN MEPKW 3A U3BArBAHE HA EBEHTYAJIHO OBJIbYBAHE CbC CBPBXA0MYCTUMO KONUYECTBO
MWKPOBB/IHOBA EHEPTUA

1. He n3non3gaiiTe Ta3u GypHa C OTBOPEHa BPaTUUKa, Tbil KaTo paboTaTa npu 0TBOPEHa BpaTiuKa MOXe fa A0Befe
[0 0MacHo 0b/TbYBaHe ¢ MUKPOBbBIHOBA eHepriAs. BaxHO e ia He MOBPEX/aTe 1 fia He 3a001KanaTe 3aluTHUTE
ONOKNPOBKIA.

2. HenocrasiiTe npeameT Mexay YenoTo Ha dypHaTa 1 BpaTuuKaTa 11 He onycKaliTe HaCNOABAHETO Ha 3aMbPCABAHMA
WM OCTATBLW OT MPenaparta 3a NoYMCTBaHe BbPXY YMTBTHUTENHITE MOBbPXHOCTH.

3. Hem3non3gaiite hypHara, ako e noBpedeHa. OcobeHo BaxHO e fa ce 3aTBaps f00Pe BpaTIuKaTa Ha GypHata 1 ia HAMA
noBpeayn Ha
Bpatinukara (ga He e orbHara)
MaHTIn 1 KMOYanK (CuyneHIn unm pasxnabeHn).
YNbTHEHNA Ha BPaTUUKaTa 1 YNTBTHABALLI MOBBPXHOCTU.

4,  OypHarta Tps6Ba fa Gbe HaCTPOIIBaHa UMM PEMOHTIPaHa CaMo OT KBANMGNLIMPaH CEPBU3EH TEXHK,

BAXHU UHCTPYKLMW 3A BE3OMACHOCT

Korato n3non3Bate Bawwna enekTpuyeckm ypes, Tpsabsa fa ce cbbnogasar

OCHOBHITE MepKM 3a 6e30MacHOCT, BKMIOUMTESTHO:

MPEAYMPEMIEHWE! 3a fa ce Hamanu pucka oT 13rapAHIA, TOKOB

yaap, Noxap, HapaHABaHA UK 00TbYBaHE CbC CBPBHXAOMYCTUMA

MMKPOBB/IHOBA EHEPTUS:

1. MpoueTeTe BHUMATENHO BCUYKI MHCTPYKLK 33 ynoTpeba npean Aa

M3non3gare ypesa v rv 3anasete 3a ObaeLum CnpasKu.

2, [13non3Baiite ypeaa camo o npejHasHayeHue, 13non3sainTe ro no
HaylHa OMMCaH B TOBa PbKOBOACTBO. He M3non3gaiTe pasaxaaL
XMMIYECKM BELLECTBA C TO3W yped. To3n TN ¢ypHM Ca cnewmanHo
MPOEKTMPaHM 3a 3aTOMNAHE, FOTBEHE N 13CyLUaBaHe Ha XpaHu. He e
NpefHa3HaueH 3a npomuLLieHa unn nabopatopHa ynotpeda.

. He BKniouBaitte dypHata, KoraTo e npasHa.

He BKntouBaiiTe ypeaa, ako e NOBPEeAeH KabembT My UK WENCENDT, ako

He paboTy NPaBWHO NN aKO YPEeabT € NOBPEeAEH WK e nafan. AKo

3axpaHBaLNAT Kaben e noBpefeH, ToM TpAbBa Aa Obje 3aMeHeH oT

NPOW3BOAUTENA NN HETOB CEPBIM3EH areHT UK OT inLe C NOAXOAALLA

KBannuKaLys, 3a Aa ce 13berHe BCAKakBa OMacHOCT.

5. NMPEAYMNPEXEHUE: [leuata moraT fa n3non3gart ¢ypHara 6e3 Aa

6baat HabnogaBaHM CaMo KOraTo Ca MHCTPYKTMPaHN MO TaKbB HaulH,

= w
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Ye ja MOraT Aia A N3Mnon3Bar no be3onaceH HaulH 1 ¢ pasbrpaHe Ha
ONaCHOCTUTE, Bb3HIKBALYYW NPY HenpaBWiHa ynoTtpeda.

3a f1a ce HamManu pucka OT Bb3HWKBaHE Ha NOXap B Neykara:

KoraTo 3atonnATe XxpaHa B N1acTMacoBa U XapTieHa OnakoBKa,
NpoBepABaiiTe GypHaTa YeCTo, Thid KAaTo CbLUECTBYBA Bb3MOXKHOCT OT
3anasnBaHe Ha OMakoBKara.

OTCTpaHeTe MeTanHuTe Ckoby OT XapTUEHNUTE UK HaltNOHOBMTE TOPON,
Npean Aa nocTasnTe TopbMyKaTa BbB PypHaTa.

AKo 3abenexuTe nyLIeK, U3KMKOYETE Ypesa OT KONYETO UK OT KOHTAKTa
W OCTaBeTe BpaTWyYKaTa 3aTBOPEHa, 3a A Ce 3afyLLaT eBeHTyanHuTe
nnambLy.

He 13non3Baiite PypHaTa 3a CbxpaHABaHe Ha MPOAYKTH. He ocTaBaiiTe
XapTIA, OMAKWUHCKN Nprbop1 UK XpaHa BbB $ypHaTa, KOrato TA HAMa
[1a Ce U3non3ga.

MukpoBbaHOBaTa PypHa e NpeHa3HaueHa 3a 3arpABaHe Ha XpaHu

W HanuTKK. CyLIEeHETO Ha [pexi 1 3arpABAHETO Ha NOATPABaLLY
Bb3IMaBHINYKIA, YEXNM, FbOM, BNaXHI Kbpni 1 Apyri Nofo6HN MoraT a
[I0BEfAT 10 PUCK OT HapaHABaHe, 3ananBaHe UK Noxap.
MPEOYMNPEXOEHWE: TeuHocTI 1 TeYHN XpaHN He TPAGBA Aa Ce 3arpABaT
B XePMETUYHO 3aTBOPEHI Cb0BE, Thi1 KaTO MOXe [ia Ce B3PUBHT.
3arpsABaHETO Ha HaNUTKIN B MUKPOBBIHOBA (ypHa MOXe Aa AOBEfE [0
3abaBeHO 3aBMpaHe, NOPazyN ToBa TPAOBa Ja Ce BHIMaBa, KOraTo ce
XBalLa Cbja.

He nbpeTe xpaHu BbB dypHaTa. [OpeLLOTO 0O MOXeE fa MOBPEeAN
yacTuTe Ha GypHaTta 1 npubopuTe M JOPY MOXE Aa AOBELE A0
N3rapsHMA Ha KoxarTa.

10.  fitua c yepynKu 1 Lenn TBbPAO CBapeHH ALa He TpAbBa Aa

Ce 3arpsABaT B MUKPOBBLJHOBY GYPHN, ThiA KaTo AlMLaTa MOXe Aa
eKkCnnoampaT Aopy Cef KaTo 3aBbpLuUK 3arpsBAHETO UM BbB QypHaTa.

11, HapynueTe npeaBapuTeNHO XPAHIUTENHN NPOAYKTY C TBbPAK

KOXILM, HaNpuUMep KapTodu, LAna TUKBA, AOBAKM NN KECTEHN.

12, CopbpxaHneTo Ha OyTUNKM 3a XpaHeHe 1 bypkaHyeTa ¢ bebdeluka

XpaHa TpAbBa Aa Obfe pa3dbpKBaHO M TeMnepaTypata TPAOBa Aa bbae
NpoBepsBaHa, Npeau a ce CEPBUPa NOPaaM ONAacHOCT OT U3rapsHKA.
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13, [lomakuHCKuTe Npubopi MOraT fja Ce HarpeaT MHOro BCIEACTBIE
Ha NPefaBaHeTo Ha TOMNMHA OT 3arpATaTa XpaHa. 3a fia Ce XBaHaT
npubopuTe, MOXe fia Ca HEOBXOANMI KYXHEHCKM PbKaBULN.

14, TMpubopute TpAbBa fa 6baaT NPOBEPABAHK, 3a i € CUTYPHO, Ye Te
Ca NOAXOAALLM 33 ynoTpeba B MUKPOBBIHOBA ¢ypHa.

15.  TPEOYMPEXAEHWME: OnacHo e fa ce n3mbaHABaT paboTit no
06CnyXBaHe N PEMOHT, KOUTO BK/IOYBAT CBaNAHE Ha KanawuTe,
OCUTYpABALLM 3aLL/Ta OT 06/TbYBAHE C MUKPOBBIIHMA, 33 YOBEK, KOWTO He
e cnewyanto obyyeH 3a LenTa.

16.  To3u npopykT otroaps Ha ctaHgapTute EN 55011/CISPR 11
W MPUHAANEXN Ha KnacuuKaumaTa Ha ypeam ot knac B rpyna
2. 06opygsaHe T rpyna 2: rpyna 2 Cbabpa BcAKakso ISM RF
obopyaBaHe, B KOETO NPeAHaMEPEHO Ce reHepIpa PafnNoYeCToTHa
eHeprinA B 4eCTOTHMA AnanasoH ot 9 kHz 5o 400 GHz v ce n3nonssa
CaMo JI0KaNHO Nog Gopmata Ha eNeKTPOMarHUTHO U3TbYBaHe,
WHOYKTVBHO 11/WN1 KanaLuMTUBHO CBbP3BaHe, 3a TPETUPaHe Ha
MaTepuanii, 3a Lenute Ha NpoBepKa/aHanm3 Uam 3a NpeHoc Ha
enekTpomarHutHa eHeprua. ObopyasaHe ot Knac B npepctasnaga
obopyaBaHe, NOAX0AALLO 33 yNoTpeba B XUINLLA 1 Ha MeCTa, AUPEKTHO
CBbP3aHM KbM HUCKOBONTOBA WHCTaNaLmaA, KOATO 3aXpaHBa Crpagy,
WN3MON3BaHM 33 XIULHYI HYXaK.

17.  YpepnwT He e npeaHa3HayeH 3a ynoTpeda OT nLa (BKAOYUTENHO
[ielja) C HamaneHu G13nYecKi, CEH30PHM AN YMCTBEHI Bb3MOXHOCTH
WAN NILA, KOUTO HAMAT JOCTAaTbYHO OMKUT M MO3HAHIA, OCBEH aKo He
Ca HabnoaBaH UK ako He ca MHCTPYKTIPaHI N0 OTHOLEHME Ha
ynotpebara Ha ypefa oT MMLETO, OTFOBOPHO 3a TAXHaTa 0e30MmacHOCT.

18,  [leuara Tpsa6Ba fa ce Habniofasat 1 He TpAGBa fa Ce foNyCKa Aa
Mon3Bart ypefa 3a urpa.

19.  MukpoBbaHoOBaTa GypHa MOXe Aa Obje 13non3BaHa Kato
B060AHO CTOAL ypep.

20,  MPEOYMNPEMIEHWE: He moHTupaliTe GypHaTa Hag rotBapcKi nnot
WIn Apyr ypea, oTAeNAL TonANHa. B NpoTMBeH Cyyai ypeabT MoXe fa
Ce NOBPeJM 11 rapaHLMATa LLe ce aHynupa.

21.  MukpoBbnHoBaTa QypHa He TpAbBa fa Ce NOCTaBsA B WKad.
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22,  Bpatiykata uam BbHLLHATa MOBbPXHOCT MOXE Ja Ce HaropeLum,
KoraTo ypegbT pabotu.

23.  [pepynpexpeHue: ocTbnHMTE YaCTV MOTaT CUTHO fa Ce Harpear
no Bpeme Ha ynoTpeba. Mankute geua TpAbBa fa ce NasAT oT ypesa.
24,  Tlo Bpeme Ha M3Mon3BaHe Ce 3arpaBa CUHO. TpAbBa Aa ce BHUMaBa
1 a He Ce JOKOCBAT HarpeBaTe/H1Te efIeMeHTI Ha roTBapCKMTE NeyKi

1 QypH.

25.  TemnepaTypaTa Ha OTKpUTMTE MOBbPXHOCTM MOXe Aa Obe BUCOKa,
KoraTo ypegbT pabotu.

26.  YpenbT Tps0Ba fa 6bie NOCTaBEH KbM CTEHA.

27.  YpenwT He TpAOBa f1a Ce U3MOA3Ba OT eLia UAK NILA C HAMaNeHu
OU3NYECKM, CEH30PHI MW MEHTATHW Bb3MOXHOCTI K C INNCA Ha
OMIT 1 NO3HAHSA, OCBEH aKO He Ca HabNIOZaBaHN UM MHCTPYKTUPAHMW.

28,  TPELOYNPEMIEHVE: Ako BpaTuukaTa unm yniabTHeHUATa Ha
BpaTWyKaTa Ca noBpeneHy, ypHaTa He TpAOBa Aa Ce M3MON3Ba, 4OKATO
He 6bje PeMOHTMpPaHa OT KOMMETEHTHO JNLE.

29.  YpepbT He € NpefHa3HaueH 3a ynotpeba C BbHLUEH TaliMep Uiu
OT[eNHa C1CTeMa 3a AMUCTAHLIMOHHO YnpaBreHue.

30.  Ta3u MMKpOBbAHOBA QypHa € NpefHa3HayeHa camo 3a AOMaLlHa
ynoTpeba, a He 3a KOMePCHanHU Lienu.

31.  Hukora He npemaxBailTe AUCTaHLUMOHEpa Ha rbpba Ha ypena unu
OTCTPaHW, TbIA KaTo TOI OCUTYPABa MUHIMATHO Pa3CTOAHIE OT CTEHaTa,
HEODX0AMMO 3a LiennTe Ha LMPKyNaLyaTa Ha Bb3fyxa.

32,  [llpenw fa npemecTsate ypesa, 3aCTONOPETE BbpTALLATA Ce
MOCTaBKa, 3a [1a M3berHeTe nospeau.

33,  BHumanue: OnacHo e a ce peMOHTUpa UK NOALbPXa ypesa
OT YOBEK HecnewLmanncT. Kanakst He TpAbBa Aa ce npemaxBa ot
HeCneynanmucT, Tbid Kato OCUrypsABa 3aLLKTa CPeLLy MUKPOBBIHOBO
n3nbuBaHe. ToBa Ce OTHACA 11 10 CMAHATA Ha 3aXpaHBaLynA Kaben
W OCBET/IEHNETO BbB QypHaTa. [p1 HeOOXOAMMOCT OT PEMOHT
n3npaLlanTe ypesa B HaLMA CEPBU3EH LIEHTBP.

34,  MwukpoBbIHOBaTa (ypHa € NpefHa3HauYeHa 3a pa3mpasaBaHe,
FOTBEHe M NPUrOTBAHE Ha XpaHa Ha napa.

35.  Korato n3Baxparte 3aTONEHM XpaHu OT ypepa, U3non3gante
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PbKaBULN.

36.  BHumaHue! Maparta Le 13ne3e, Korato ce OTBOPAT KarawuTe unu
$»0n1oTO, C KOETO € YBYTA XPaHaTa.

37.  To3nyperd Moxe fa 6bfie M3M0ON3BaH OT felia Haf 8 roAMLIHa
Bb3PACT 11 INLA C HAMANEHN GU3NYECKM, CEH30PHN WA MEHTAITHIA
Bb3MOXHOCT N TaKIBa, KOWUTO HAMAT OMAT 1 NO3HaHMA, Camo
aKo Ca HabnIoAABaHM UM aKO Ca MHCTPYKTUPaHM MO OTHOLLEHME Ha
6e30nacHOCTTa Npu ynoTpebaTta Ha ypeaa 1 0NacHOCTUTE, CBbP3aHM
HeA. [leaTa He TpAAGBa fa cv urpasT ¢ ypesa. MouncTBaHe v NopApbXKa
Ha ypefa He TpsibBa la ce M3BbpLLIBA OT AeLia, aKo He Ca Haj 8 rofuLHa
Bb3paCT 1 He Ce HabniofiaBar.

38.  AKo Ce OTAENM 1M, U3KMKOUETE Ypeaa OT KOMYETO UK OT KOHTAKTa
W OCTaBeTE BPATIYKaTa 3aTBOPEH, 3a la CE 3ajyLLaT eBEHTYaNHUTE
MnambLy.

OMUCAHUE HA'YPEQL

3allMTHA CMCTEMA 3a 3aK/TK0YBaHe Ha BpaTUyKaTa
Mpo3opeL Ha BpaTyKaTa Ha dypHaTa

Oc

PuHr Ha ponku

MaHen 3a ynpasnexue

BbnHosog

CTbKneHa YnHna

NownaewNn=

(He otcTpaHaBaliTe MUKaHUTOBIA NCT, NOKPYBALY BbHOBOAA)
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CMNELMOUKALIAK
Mogen: MO-5001
KoHcymmrpaHa mowHocT: 230V/50 Hz, 1100 W (M1KpoBbHM)
Hom1HanHa MOLLHOCT Ha 13XOAHMTE MUKPOBDBITHA: 700W
Pa6oTHa yecToTa: 2450 MHz
BbHWHM pasmepu: 243mm (B)x446mm ([1)x332mm (LL)
Pa3mepu Ha BbTpeLLHaTa YacT Ha dypHara: 202 mm (B)x301 mm (3)x311 mm (LLI)
Bmectumocr: 20 nuTpa
HeTHo Terno: Mpuén. 9,4 kg

32

03V yped € C Knac [ Ha 3alLjTa CpeLlly TOKOB YAap.

MOHTAX

1. YBepeTe ce, Ye BCUUKYM ONaKOBbYHM MaTepuasy ca CBaNeHu OT BbTPelIHaTa CTpaHa Ha BpaTiyKaTa.

2. TPEQYNPEXAEHVE: MposepeTe dypHaTa 3a NOBPeAM, HaMPUMep HeLeHTpUpaHa W OrbHaTa BpaThyKa, NOBPeeHN
YNUTBTHEHA Ha BPATIYKaTa U YMTBTHUTENHI MOBBPXHOCTY, CUyMEHI K pa3xnabeHi NaHTY v KNioyankil Ha BpaTuyKaTa
1 BITHOHATIHY BbB BLTPELIHOCTTa Ha (ypHaTa N Ha BpaTyKaTa. AKO Ma HAKakBa MOBPeNa, He BKMIoYBaiiTe ¢ypHata
1 e CBbPXKETE C KBanMQULMPaH CepBI3eH TEXHIK.

3. Ta3u MukpoBbIHOBa dypHa TPAOBa a Gbae NocTaBeHa Ha XOPU3OHTaNHa, CTabrHa MOBBPXHOCT, KOATO [1a MOXe fa
WN3LbPXKI TETNI0TO Ha ypHaTa MAOC TOBA Ha Haii-TeXKaTa XpaHa, KOATO MOXe fia Ce MPUroTeA.

4. He nocrasaiiTe dypHata Ha ropeLLo, BNaHO MACTO WK Tam, KbAETO Ce OTAENA ronAma Bnara i B 61m3ocT o
3ananvmn Matepuan.

5. 3anpasunHata pabota Ha dypHaTa, TpAbBa Aa Gbe ocUrypeH JoCTaTbuyeH Bb3ayxonotok. Octasete 20 cm
MPOCTPaHCTBO Haz GypHaTa, 10 cm 0T3aA 1 5 cm oT ABeTe cTpaHy. He nokpuBaiiTe v He briokipalite oTBOpHUTE Ha ypesa.
He cganaiite kpayetata.

6. He BKniouBaliTe dypHaTa, ako He Ca NOCTaBeH! CTbKAEHaTa YMHIA, OnopaTa C POKWTe 1 Bana Ha MPaBUHIUTE MecTa.

7. YBepere ce, ye 3axpaHBaLLAT kaben e HeNoBpezeH 1 He MpeM1HaBa Nof GypHata U Hag ropeLua Ui ocTpa
MOBBPXHOCT.

8.  KoHTakTbT TpAGBa A2 Obe NeCHO KOCTbNEH, Taka Ye, MY CriellieH Cyyait, NecHo ia MoXe Aa Ce U3BaAy Lerncena ot
Hero.

9. He m3non3gaiite GypHaTa Ha OTKpHTO.

PALNOCMYLLEHWA

Pa6oTaTa Ha MIIKPOBBIHOBATA ypHa MOXeE [ MPUUNHI PAAMOCMYLLEHIS BB BALLETO PAAO, TENEBN3NA WM NMOFOOHO
obopypBaHe.

Korato 11mMa cMyLLeHIs, Te MoraT fia GbjaT HamaneHu Uv eNMMIHUPAHK KaTo e B3eMaT ClIefHITE MEPKIA:

. MouwcTeTe BpaTNuKaTa v yNALTHABALLMTE NOBBPXHOCTY Ha dypHaTa.

MpeopueHTUpaliTe NpveMHaTa aHTeHa Ha PAAVIoTo UM TENEBU30Pa.

MpemecTeTe MUKPOBBIHOBATA hypHa MO OTHOLLEHNE Ha MPUEMHOTO YCTPOIICTBO.

MpemecTeTe MUKPOBBIHOBATa GypHa Zaney 0T NPUEMHOTO YCTPOIICTBO.

BkntoyeTe Lencena Ha MIKPOBBAHOBATA hypHa B PasfinueH KOHTAKT, Taka Ye TA 1 MPUEMHOTO YCTPOIACTBO Ja Ca B
Pa3nuYHI Pa3KNOHEHNs Ha eNeKTprYecKata Bepiura.

L’I-h?JNﬂ

MPUHLMMN 3A TOTBEHE C MUKPOBBJIHU
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1. BHumatenHo nogpexparite xpaHara. lMocTaBaiite No-febenuTe napyeta KoM BbHLHWA Pb0 Ha YNHKATA,

2. Cnepete BpemeTo 3a roTeeHe. HacTpoitBaTe NPOABMKIUTENHOCTTA 33 NPUTOTBSIHE Ha XpaHaTa Ha Hali-Ma/kaTta nocoueHa
CTOIHOCT 1 aKO € HEOOXOAMMO, yBENNYETE. XpaHa, KOATO € NOANIoKeHa Ha 06pabOoTKa MoBeYe OT HEOOXOANMOTO BPEME,
MOXe Zia 3aMoyHe fia MyLIN 1 Ja ce 3ananm.

3. TlokpuBaiiTe C Kanak xpaHaTa o BPeme Ha roteee. Kanawute npeaoTepataBaT NpbCKaHETo v Noanomarar
PaBHOMEPHOTO FOTBEHE.

4, O6pbluaitte XpaHaTa no BpeMe Ha roTeeHe B MIKPOBBIHOBA dYPHa, 3a fia Ce YCKOP MPUTroTBAHETO i1, ToBa Ce OTHaCA
3a nune, xambyprepu 1 p. nofo6HI. fonemu KbCoBe, HanpuUMep Tak1Ba 3a NeyeHe, TpA6Ba f4a ce 06pbLUAT NOHe No
BEIHDX.

5. TpeHapexpaiiTe XpaHata, Hanp. kiodTeTa, o BpeMe Ha roTBEHe, KaTo rvi 06pbluaTe C ropHaTa CTpaHa Hajony 1
NPeMeCTBaTe OT LLeHTbPa Ha YNHINATA KbM BbHLUHUS 11 pbb 1 06paTHO.

WHCTPYKLIN 3A 3A3EMABAHE

To3u ypep Tpsi6Ba fa 6bge 3a3emeH. Taau dypHa e cHabaeHa ¢ kaben, KOMTO e CbC 3a3eMABaLL NPOBOLHVIK 11 LUEMCEN CbC
3a3emaBaHe. Toil TpA0BA fa GbAie BKMIOUEH B CTEHEH KOHTAKT, KOITO € NPaBUMHO NHCTaNNPaH 1 3a3eMeH. B cnyyali Ha
KbCO CbeflHEHNE, 3a3eMABAHETO HaManABa PUCKa OT TOKOB Y/iap OCUTYpsABalikv MPOBOAHIK 33 NPOBEX/aHE Ha TOKa.
MpenopbynTeNHO € 3a dypHaTa Aa Ce 1U3M013Ba OTAENEH KOHTYP Ha BepuraTa. /13non3BaHeTo Ha BUCOKO HaNpeXeHue e
0MacHo 1 MOXe fia MPpean3BIKa NoXap Wn APYrvt MHLMAEHTY, KOUTO d MOBPERSAT GypHaTa.

BHUMAHUE HenpasunHata ynoTpeba Ha Luencena Moxe Aa JOBEAE 0 PUCK OT TOKOB yap.

3abenexka:

1. AKo maTe Apyrin BbNPOCK OTHOCHO 3a3eMABAHETO WM MHCTPYKLMTE 3a CBbP3BaHe, KOHCYATMpaNTe e C
KBanNOUUMPaH ENeKTPOTEXHNK,

2. Tpou3BOAUTENAT M AUTHPBT HE HOCAT OTFOBOPHOCT 3a NOBpPe/a Ha GypHaTa NN HapaHABaHe Ha Xopa BCIeACTBIE Ha
HecnasBaHe Ha MHCTPYKLMTE 33 eNeKTPIYeCKo CBbp3BaHe.

3. TpoBOAHNLYTE B TO3! KaBEN Ca OLBETEHN B CbOTBETCTBUE CbC CNEAHIAA KOA:

3enen nxbnt = 3EMA
CuH =Hyna
Kadss = DA3A

NPUBOPU U CbOBE

1. MuWKpOBbHITE He MOTaT [1a MPOHUKBAT B MeTaJl. /3non3salite camo npubopy, KOUTO ca NoAXoAALLA 3a ynoTpeba B
MUKPOBbHAHOBA Meyka. MeTanHi Cb/i0Be 3a XpaHi1 11 HAaNUTKY He MOTaT A Ce U3MON3BaT 3a FoTBEHe C MUKPOBBAHM.
ToBa He ce OTHACA 3a CI0BE, 33 KOUTO MPOM3BOAMUTENAT € NOCOUNN Pasmep 1 HopMa 1 Ye ca MOFXOFALLN 33 FOTBEHE C
MUKPOBBAHN.

2. MuKpoBbAHUTE He MoraT fia NPOHNKHAT Npe3 MeTan, 3aToBa MeTanHyu NpUbopY UK YMHUN C MeTann3npaHy UBILM He
MOTaT fja Ce U3non3Bar.

3. He m3non3Balite ONakoBKM OT PELIMKINPaHa XapTiAf, KOraTo roTBUTE C MUKPOBBITH, Thid KaTO Te ChbpXaT Manki
METalHI YaCTILW, KOUTO MOTaT fa NPUYMHAT UCKPEHe U Noxap.

4, TpenopbunTenHO e NON3BAHETO Ha KPbITIN/OBANHY YHII Pef KBaAPaTHUTE/MPObArOBATUTE, Thil KaTo XpaHaTa B
BITINTE CTaBa roTOBA N0-GbP30 OT ApyraTa.

5. Moxe ga ce u3non3sa anymumeso ¢ponno 3a u3baAreaHe Ha NPEKOMEPHOTO U3MNYaHE Ha XpaHaTa B Te31 30HU. Ho
BHIUMaBaITe 1 He 113M10113BaTe MHOTO roNAMOo GoMo 1 TpABBa Aa OCUTypUTe Pa3CTOAHME OT 2,5 Cm MexXay $onnoTo 1
BBTPELLHMTE CTEHM Ha dypHaTa.

CnncokuT no-A0Jy € OCHOBEH OPUEHTUD, KoWTO LLie B/ NMOMOrHe npu |/|360pa Ha npasunHuTe I'IpVI60pI/I.

33



BG: MUKPOBDBJIHOBA ®YPHA | HCTpyKLMK 3a ynioTpeba

Mpnbopy 1 CbhoBe 3a roTBeHe

TepmoyCTONYMBO CTHKAO [la
HeTepmoycToiunBo CTbKNO He
TepmoycToituMBa Kepamika I
YuHWA OT NNacTMaca, NOAXOAALA 33 MUKPOBBIHOBM Ja
ypHut

KyxHeHcka xapTus I
MetanHa TaBa He
MeranHa peletka He
AnymuH1eBo Gonmo 1 Cbaose ot Gponno He

MAHEJ1 3A YNPABJIEHVE

R MaHensT 3a ynpasnexie Ce CbCTOM OT AiBe KOMYeTa 3a ynpasneHute. EgHOTO konye e 3
TaiMepa, a APYroTo € 3a MOLLHOCTTA.

CenekTop 3a MOLLHOCT/fencTBNe

I3non3gaitTe T031 CenekTop 3a 136op Ha MOLHOCTTA, TOBa e MbpBaTa CTbrKa NPM 3anoyBaHe
Ha roTBeHeTO.

Taiimep

Mpegnara BU3yanHu HACTPOIKIA 3a BPEMETO KaTo 3aBbPTUTE CamMo NPbCTa Cv, 3a Aa 13bepeTe
pKenaHoTOo Bpeme 3a roteeHe 0 30 MUHYTU.

[oTBEHE C MUKPOBBAHN

3a UNCTO roTBEHE C MUKPOBDBITHY, MIMa LIECT HUBA Ha MOLLHOCT, OT KOUTO MOXeTe fa u3bepete
TaKOBa, KOETO € Hall-NOAXOAALLO 33 BalLMA Cyyall.

HInBOTO Ha MOLYHOCT Ce yBeNMYaBa KaTo KOMYETO Ce 3aBbpTa M0 NOCOKA Ha YacoBHIKOBaTa
cTpenka. HusaTa Ha MOLHOCT MOraT fia GbAiaT KnacuuLMpaHm KakTo cledga:

113xopHa MoLyHoCT Onucatme
6 | 100% Bucoka creneH
5 |88% CpeaHo B1COKa CTeneH
4 173% CpepnHa cTeneH
3 | 52% CpepHo HucKa cTeneH
2 | 42% Pa3mpasaBaHe
1 | 20% Hucka ctenen
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PABOTA CYPEJIA

3a f1a 3aMoyHeTe fa roteuTe:

1. TlocTaBeTe xpaHaTa BbB GypHaTa 1 3aTBOpETe BpaTiAyKara.

2. 3aBbpreTe CeNekTopa 3a MOLHOCT, 3a 4a 130epeTe HUBOTO.

3. V3non3galiTe TaiiMepa, 3a A 3a8afeTe NPOFBIKUTENHOCT 3a FOTBEHE.

3abenexka:

BenHara LoM ce 3aBbPTY TaliMepbT, GypHaTa 3anoysa fia roTei.

KoraTo 1136epeTe NpObMKUTENHOCT MO-MasKa OT 2 MIAHYTY, 3aBbPTETE TailMepa Ha No3nLKs Clief 2 MUHYTIA 1 Cliefl TOBa ro
BbPHETE 0 XefaHaTa no3uuus.

BHumanme: BUHATY BPbLUANTE TAVIMEPA OBPATHO HA HYJIEBA MO3WLIUA, ako xpaHata ce n3saam ot dpypHata
Npean Aa N3MNHaNo 3aaileHoTo Bpeme AN Korato GypHata HAMa fa ce M3non3sa. 3a Aa cnpete dpypHata no Bpeme
Ha npolieca Ha roTBeHe, HaTncHeTe 6YToHa 32 0CBO6OX/aBaHe Ha BpaTyKaTa N OTBOpeTE BpaTyKaTa ¢ ApbkKaTa.

MOYNCTBAHE 1 OBCJTYXBAHE

1. U3kniovere dypHaTa 1 3BafeTe Lencena oT CTEHHNA KOHTaKT NPefy NouMCTBaHe.

2. [lopabpxalite BBTPEWHOCTTA Ha GypHaTa YnCTa. Korato NpbCKu OT XpaHu I HaNWTKK NONENHaT Mo CTEHNTE Ha
dypHara, U3TpuiiTe C BNaxHa kbprna. Moxe fa 6bje M3n0n3BaH Mek Npenapar 3a NouMCTBaHe, ako GypHata e MHOro
3aMbpceHa. /136arBalite ynotpebata Ha CpelioBe v APYrvl CUHI MOYMCTBALLM NPEnapaTy, Thil KaTto Te MOXe fia OCTaBAT
neTHa, a HaApackaT N fia CBANAT rMaHLa Ha BpaTuyKara.

3. BbHWHWTE NOBLPXHOCTY TPAGBA a ObAaT MOUMCTBAHM C BNaxHa Kbpria. 3a ia ce NPefoTBpaTAT NoBpezi Ha paboTHuTe
yacTv BbB GypHaTa, He TPAGBa Aa Ce fOMYCKa NOMafiaHETO Ha BO/ia BbB BEHTUNALMOHHNTE OTBOPY.

4, |I3TpuBaifTe YeCTo BpaTUYKaTa U MPO30PELIA OT ABETE CTPAHM, YITBTHEHUSATA Ha BPATUYKaTa 1 6NIM3KOPa3nonoXeHuTe
4aCTy C BNaXHa KbPa, 3a f1a OTCTpaHsABaTe BCUYKM NPBCKIA 11 0CTaTbL. He 3non3saiiTe abpasvHI NOUMCTBALLM
npenapatu.

5. [la He ce 3non3ga napoyncTayKa.

6. He gonyckaitte naHena 3a ynpasneHue da ce MOKpy. lMouncTaaite camo ¢ Meka, BnaxHa Kbpna. Korato nouncrsare
naHena 3a ynpaBneHue, OCTaBeTe BPaTIuKaTa OTBOPEHa, 3a Aia He e BKMIouy dypHaTa CyyaiiHo.

7. Axo ce cbbepe mapa B N OKOMO BpaTUyKaTa Ha dypHaTa, U3TpuiiTe C MOKpa Kbpria. ToBa MOXe fia e Clyui, Korato
MUKPOBb/HOBATa GypHa paboTy My YCII0BIAA Ha BUCOKA BNAXHOCT. / TOBa e HopManHo.

8. Ot Bpeme Ha Bpeme e HeobXOAMMO [1a Ce M3BaX[a CTbKNeHaTa YMHIA, 32 fia Ce NOYMCTY. M3muiiTe TaBiyKaTa B Tonna
CanyHeHa BOZJa W B CAOMIANHA MaLLMHa.

9. TpbCTEHDT C PONKIA 11 [bHOTO Ha dypHaTa TPAGBA Aa Obe NOUMCTBAHO PELOBHO, 3a [1a Ce M30erHe NosBa Ha LWym.

MpocTo M3TpHiiTe NOBBLPXHOCTTA Ha IbHOTO Ha dypHaTa C MeK npenapar. MPbCTeHbT C POnKMTe MOXe Aa 6bae M3MIAT B

MeKa canyHeHa BOfja 1 B CbOMUANHA MaLLIHa. KoraTo cTe cBanunn ponkuTe OT ZbHOTO Ha GypHaTa 3a NOUMCTBaHE,

yBepeTe e Ye rvi MocTaBATe Ha NpaBiHaTa No3nLyA.

MoxeTe fa OTCTPaHUTe MMPUC OT dypHaTa KaTo NOCTaBIUTE B HeA AbNOOKa Kynnuka C BOZA U COK MM KOpa OT efinH

NIMMOH 3a 5 MUHYTN. HambnHo U3TpuiiTe 1 MOACYLLETE C MeKa Kbpna.

11. Korato ce Hanoxi ja CMeHUTe naMniyKata BbB ¢ypHaTa, 06bPHeTe Ce KbM CEpBU3, 33 f1a BU MOMOTHe.

12. OypHata TpA6Ba Aa Obe NOUNCTBaHa PEROBHO 1 BCUYKM OCTaTbLIM OT XpaHa fia 6bAaT oTCTpaHABaHM. Ako dypHaTa

He Ce NoAZbpXa UMCTa, ToBa 61 JOBENO 10 HapyLiaBaHe Ha MOBbPXHOCTTA, KOETO LLe CbKPaTV XUBOTa Ha Ypesa 1 Lie

[OBE/ie 10 €BEHTYa/HM PUCKOBE.

He u3xsbpnaiite ypepa B KoHTeliHepa 3a 61ToBY OTNagbLY. YpeabT TpA0Ba Aa Gbae U3XBbpReH B CneLvaneH LeHTbp 3a

OTMafbLK, OPraHM3MpaH Ha MEeCTHUTE BNaCTH.

10

13
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NPEAW A CE O6bPHETE KbM CEPBU3

Ako bypHata He paboTu:

1. MpoBepeTe fanu LencensT Ha GypHaTa e BKMIoYeH f06pe B KOHTaKTa. AKO He e, 13BafieTe LLENCeNa oT KOHTaKTa,
n3yakaie 10 CEKYHAN 1 BKMIOYETE OTHOBO.

2. [lposepete fanu He e U3ropAn NPEANAUTENAT UN He Ce e 3aeilCTBaN MaBHUAT aBTOMATUYeH U3KNioyBaTen. AKo Bi ce
CTPYBa, Ye LLEnceNTbT e MocTaBeH f06pe, TeCTBaiTe KOHTaKTa C APy ypen.

3. [lpoBepeTe fanun KOHTPONHUAT NaHeN e NPOrpamMMpaH KOPEKTHO 1 4K TaliMepDT @ HaCTPOeH.

4. TlposepeTe pany BpaTuyKara e Jo6pe 3aTBOPeHa 1 Aank e 3aeiicTBaHa 3alluTHaTa CUCTEMA 3a 3aK/Ti4BaHe Ha
BpaTIyKaTa. B npoTuBeH cnyyait MUKPOBBAHOBaTa eHepriA HAMa ia NPOTUYa BbB PypHara.

AKO HUKOE OT TE3U PELUEHUA HE MOMOTHE, CBbPMETE CE C KBAIMOULIMPAH TEXHUK. HE CE OMUTBAVTE A
HACTPOVBATE W11 PEMOHTUPATE ®YPHATA CAMOCTOSTE/HO.
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Va rugdm sa cititi cu atentie manualul de instructiuni inainte de a instala si utiliza dispozitivul si sé il pastrati pentru referinte
ulterioare.

MASURI DE PRECAUTIE PENTRU A EVITA POSIBILA EXPUNERE LA CANTITATI EXCESIVE DE ENERGIE CU
MICROUNDE

1. Nu utilizati acest cuptor cu usa deschisa, deoarece functionarea cu usa deschisa poate duce la o expunere periculoasa la
energia de microunde. Este important sa nu deteriorati sau s ocoliti dispozitivele de blocare de protectie.

2. Nuasezati un obiect intre fata cuptorului si usd si nu permiteti ca murddria sau reziduurile de agent de curatare sa se
acumuleze pe suprafetele de etansare.

3. Nuutilizati cuptorul dacd este deteriorat. Este foarte important ca usa cuptorului s se inchida corect si sa nu se
deterioreze:

+ Usa (inclusiv indoituri).

«  Balamale siincuietori (stricate sau slabe).

+ Etansdrile usilor si suprafetele de etansare.

4, Cuptorul trebuie reglat sau reparat numai de catre un tehnician de service calificat.

INSTRUCTIUNI IMPORTANTE DE SIGURANTA

Atunci cand utilizati aparatul dvs. electric, trebuie respectate masurile de siguranta de baza, inclusiv:
AVERTISMENT! Pentru a reduce riscul de arsuri, electrocutare, incendiu, rénire sau expunere la o energie excesivd a
microundelor:

. Cititi cu atentie toate instructiunile de utilizare inainte de a folosi aparatul si pastrati-le pentru referinte ulterioare.

. Folositi aparatul numai conform destinatiei, utilizati-| asa cum este descris in acest manual. Nu folositi substante chimice
caustice cu acest aparat. Acest tip de cuptor este special conceput pentru incalzirea, gdtitul sau uscarea alimentelor.
Acesta nu este destinat utilizérii industriale sau de laborator.

3. Nuporniti cuptorul gol.

4. Nu pomniti aparatul, in cazul in care cablul sau stecherul acestuia este deteriorat, dacé nu functioneaza corect sau daca
aparatul este deteriorat sau a cazut. In cazul in care cablul de alimentare este deteriorat, acesta trebuie inlocuit de citre
producdtor sau de catre agentul sau de service sau de catre o persoana calificat corespunzator pentru a evita orice
pericol.

5. AVERTISMENT! Copiii pot folosi cuptorul nesupravegheati numai dacé au fost instruiti in asa fel incét sa il poata folosi in
sigurantd si sa inteleaga pericolele unei utilizari gresite.

6.  Pentruase reduce riscul de incendiu, in cuptor:

+ Atunci cdnd incélziti alimente in recipiente de plastic sau de hartie, supravegheati cuptorul, deoarece exista posibilitatea
ca acestea sa ia foc.

« Indepartati clemele metalice de pe pungile de hartie sau de plastic inainte de a introduce punga in cuptor.

+ Dacd observati fum, opriti aparatul de la buton sau scoateti-| din priza i lasati usa inchisd pentru a indbusi orice flacara.

« Nufolositi cuptorul pentru a depozita produse. Nu lasati hértie, ustensile de uz casnic sau alimente in cuptor atunci cand
acesta nu va fi folosit.

+ Cuptorul cu microunde este conceput pentru incélzirea alimentelor si béuturilor. Uscarea hainelor si incalzirea pernutelor
deincélzire, a papucilor, a buretilor, a prosoapelor umede si altele asemenea pot duce la un risc de rénire, aprindere sau
incendiu.

7. AVERTISMENT! Lichide sau alimente in stare lichidd nu trebuie incélzite in vase inchise etans, deoarece pot exploda.

8. Incalzirea bauturilor in cuptorul cu microunde poate provoca o fierbere intérziata, asa ca trebuie s aveti grija cand
scoateti recipientul.

9. Nu prdjiti alimente in cuptor. Uleiul fierbinte poate deteriora piesele cuptorului si vesela, poate provoca chiar arsuri ale
pielii.

10. Oudle cu coajd si oudle fierte tari intregi nu trebuie incalzite in cuptorul cu microunde, deoarece oudle pot exploda chiar

N —
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si dupa ce se termind de incélzit in cuptor.

Gauriti alimentele cu coaja tare, cum ar fi cartofii, dovleacul intreg, merele sau castanele.

Continutul biberoanelor si al borcanelelor de mancare pentru copii trebuie amestecat si trebuie verificata temperatura
inainte de servire, din cauza pericolului de arsuri.

Ustensilele de uz casnic pot deveni foarte fierbinti ca urmare a transferului de céldurd de la alimentele incalzite. Este
posibil sa fie necesare ménusi de bucatarie pentru a prinde ustensilele.

Tacamurile trebuie verificate pentru a va asigura ca sunt adecvate pentru utilizarea in cuptorul cu microunde.
AVERTISMENT! Este periculos sa se efectueze lucrdri de intretinere sau reparatii care implicd indepartarea capacelor care
asigurd protectia impotriva iradierii cu microunde de cétre o persoand care nu a fost instruitd in mod special in acest
SCOp.

Acest produs este conform cu standardele EN 55011/CISPR 11 si apartine clasificérii dispozitivelor din clasa B, grupa 2.
Echipamente din grupa 2: Grupa 2 contine orice echipament ISM RF in care energia de radiofrecventd este generata

in mod deliberat in intervalul de frecvente de la 9 kHz la 400 GHz si este utilizatd numai local sub forma de radiatie
electromagneticd, cuplaj inductiv si/sau capacitiv, pentru tratarea materialelor, in scopuri de inspectie/analiza sau pentru
transmiterea de energie electromagnetica. Echipamentele din clasa B sunt echipamente adecvate pentru utilizare in
locuinte sifn locatii direct conectate la o instalatie de joasd tensiune care furnizeaza energie electrica cladirilor utilizate
in scopuri rezidentiale.

Aparatul nu este destinat utilizarii de cétre persoane (inclusiv copii) cu capacitéti fizice, senzoriale sau mentale

reduse sau de cétre persoane care nu au suficientd experientd si cunostinte, cu exceptia cazului in care acestea sunt
supravegheate sau instruite in utilizarea aparatului de cétre persoana responsabild de siguranta lor.

Copiii trebuie sé fie supravegheati si nu trebuie sé li se permita s foloseasca aparatul pentru joaca.

Cuptorul cu microunde poate fi utilizat ca aparat independent.

AVERTISMENT! Nu montati cuptorul deasupra unui aragaz sau a altui aparat care genereazé cildura. In caz contrar,
aparatul poate fi deteriorat si garantia va fi anulata.

Cuptorul cu microunde nu trebuie sa fie amplasat intr-un dulap.

Este posibil ca usa sau suprafata exterioara sa se incdlzeascd atunci cand aparatul este in functiune.

AVERTISMENT! Partile accesibile se pot incalzi puternic in timpul utilizarii. Copii mici trebuie tinutila distantd de aparat.
In timpul utilizarii, se incalzeste puternic. Trebuie s& aveti grija sa nu atingeti elementele de inclzire ale aragazurilor si
cuptoarelor.

Temperatura suprafetelor expuse poate fi ridicata atunci cand aparatul este in functiune.

Aparatul trebuie asezat impotriva unui perete.

Aparatul nu trebuie utilizat de copii sau de persoane cu capacitdti fizice, senzoriale sau mentale reduse sau cu lipsa de
experientd si cunostinte, decat dacd sunt supravegheate sau instruite.

AVERTISMENT! Dacd usa sau garniturile de etansare ale usii sunt deteriorate, cuptorul nu trebuie sa fie utilizat pand cand
nu este reparat de o persoand competenta.

Aparatul nu este destinat utilizdrii cu un temporizator extern sau cu un sistem de telecomanda separat.

Acest cuptor cu microunde este destinat exclusiv uzului casnic, nu in scopuri comerciale.

Nu indepdrtati niciodata distantierul de pe spatele sau de pe partea laterald a aparatului, deoarece acesta asigurd
distanta minima fatd de perete necesard pentru circulatia aerului.

Tnainte de a muta aparatul, fixati suportul pivotant pentru a evita deteriorarea acestuia.

ATENTIE! Este periculos ca aparatul sé fie reparat sau intretinut de o persoand neprofesionista. Capacul nu ar trebui sa
fie indepartat de catre o persoana care nu este expert, deoarece asigura protectie impotriva radiatiilor de microunde.
Acest lucru este valabil si pentru inlocuirea cablului de alimentare si iluminarea cuptorului. Dacé sunt necesare reparatii,
trimiteti aparatul la centrul nostru de service.

Cuptorul cu microunde este conceput pentru decongelarea, gatitul si prepararea alimentelor la aburi.

Folositi manusi atunci cand scoateti alimentele incalzite din aparat.

ATENTIE! Aburul va iesi atunci cand se deschid capacele sau folia cu care este invelita mancarea.

Acest aparat poate fi utilizat numai de copii cu varsta de peste 8 ani si de persoane cu capacitdti fizice, senzoriale sau
mentale reduse sau care nu au experientd si cunostinte, dacé sunt supravegheate sau instruite cu privire la utilizarea in
sigurantd a aparatului si la pericolele asociate acestuia. Copiii nu trebuie sa se joace cu aparatul. Curatarea si intretinerea
aparatului nu trebuie efectuate de cétre copii, cu exceptia cazului in care acestia au peste 8 ani si sunt supravegheati.
Dacd se degajd fum, scoateti aparatul din prizé si lasati usa inchisé pentru a indbusi orice flacara.
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DESCRIEREA APARATULUI

1. Sistem de blocare a usii

2. Fereastrd la usa cuptorului
3. Axa

4, Inelcurole

5. Panou de control

6.  Ghid deunda

7. Tavadesticld

(Nuindepartati foaia de micoanita care acoperd ghidul de unda.)

SPECIFICATII
Model: 5001
Consum: 230V/50Hz, 1100W (microunde)
Putere 700 W
Frecventa de lucru 2450 MHz
Dimensiuni 243 mm (H)x446 mm (L)x332 mm (1)
Dimensiuni ale interiorului cuptorului 202 mm (H)x301 mm (L)x311 mm (I)
Capacitate 20 litri
Greutate netd Aprox. 9,4 kg

Acest aparat are clasa [ de protectie impotriva socurilor electrice

MONTARE

1. Asigurati-vd cd toate ambalajele sunt scoase de pe partea interioara a usitei.
2. AVERTISMENT! Inspectati cuptorul pentru a vedea dacd existd deteriorari, cum ar fi o usd descentratd sau indoitd,
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garnituri si suprafete de etansare deteriorate, balamale si zavoare ale usii rupte sau slabite si lovituri in interiorul
cuptorului sau al usii. Dacd exista vreo deteriorare, nu porniti cuptorul si contactati un tehnician de service calificat.

3. Acest cuptor cu microunde trebuie asezat pe o suprafatd orizontald, stabila, care poate sustine greutatea cuptorului plus
cea a celui mai greu aliment care poate fi gatit.

4, Nuasezati cuptorul intr-un loc fierbinte, umed sau in care se degajd o cantitate mare de umiditate sau in apropierea
materialelor combustibile.

5. Pentru functionarea corectd a cuptorului trebuie sa se asigure un flux de aer suficient. Lésati un spatiu de 20 cm
deasupra cuptorului, 10 cm in spate si 5 cm pe laterale. Nu acoperiti si nu blocati deschiderile aparatului. Nu indepartati
picioarele.

6. Nu porniti cuptorul decat dacé tava de sticld, inelul cu role si arborele se afla in locurile corecte.

7. Asigurati-va ca cablul de alimentare nu este deteriorat si cd nu trece pe sub cuptor sau peste o suprafata fierbinte sau
ascutita.

8. Prizaartrebui sa fie usor accesibild, astfel incét, in caz de urgentd, stecherul sé poata fi scoasa cu usurintd din ea.

9. Nufolositi cuptorul in aer liber.

INTERFERENTE RADIO

1. Functionarea cuptorului cu microunde poate provoca interferente radio in aparatul dvs. de radio, televizor sau in alte
echipamente similare. In cazul in care exista interferente, acestea pot fi reduse sau eliminate prin luarea urmétoarelor
masuri:

Curatati usa cuptorului si suprafetele de etansare.

Reorientati antena de receptie a radioului sau a televizorului.

Mutati cuptorul cu microunde in raport cu unitatea de receptie.

Mutati cuptorul cu microunde departe de unitatea de receptie.

Conectati stecherul cuptorului cu microunde la o altd prizd, astfel incét aceasta si dispozitivul receptor sa se afle in ramuri
diferite ale circuitului electric

O\U'IPWN

PRINCIPII DE GATIRE LA CUPTORUL CU MICROUNDE

1. Aranjati cu grijd mancarea. Asezati bucatile mai groase spre marginea exterioard a farfuriei.

2. Urmariti timpul de gatire. Setati timpul de gatire a alimentelor la cea mai micd valoare indicata si mariti-l dacd este
necesar. Alimentele care sunt gdtite mai mult decét timpul necesar pot incepe s& fumege si sd ia foc.

3. Acoperiti alimentele cu un capac in timpul gatitului. Capacele previn improscarea si ajutd la o gétire uniforma.

4. Intoarceti alimentele in timp ce le gétiti in cuptorul cu microunde pentru a accelera gatirea. Acest lucru este valabil
pentru pui, hamburgeri si altele asemenea. Bucétile mari, cum ar fi cele pentru coacere, ar trebui sa fie intoarse cel putin
o datd.

5. Rearanjati alimentele, de exemplu chiftelutele, in timpul gatitului, intorcdndu-le cu partea de sus in jos si mutandu-le din
centrul farfuriei spre marginea exterioard a acesteia si invers.

INSTRUCTIUNI DE IMPAMANTARE

Acest aparat trebuie sé fie impamantat. Acest cuptor vine cu un cablu care are un fir de impémaéntare si un stecher cu
impéamantare. Acesta trebuie sa fie conectat la o priza instalata si impamantata corespunzitor. in cazul unui scurtcircuit,
impadmantarea reduce riscul de soc electric prin asigurarea unui conductor care sa transporte curentul. Se recomanda s se
utilizeze o bucla de circuit separata pentru cuptor. Utilizarea de inaltd tensiune este periculoasa si poate provoca incendii sau
alte accidente care pot deteriora cuptorul.

AVERTISMENT! Utilizarea necorespunzatoare a stecherului poate duce la un risc de electrocutare.
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Nota:

1.

2,

3.

Dacd aveti alte intrebari in legaturd cu impamantarea sau instructiunile de conectare, consultati-vd cu un electrician
calificat.

Producétorul si distribuitorul nu sunt réspunzatori pentru deteriorarea cuptorului sau pentru vatdmari corporale cauzate
de nerespectarea instructiunilor de conectare electrica.

Firele din acest cablu sunt colorate in conformitate cu urmétorul cod:

Verde si galben = PAMANT
Albastru = Nula
Maro =FAZA

TACAMURI $I VASE DE GATIT

Microundele nu pot patrunde in metal. Folositi numai vase si tacdmuri care sunt adecvate pentru utilizarea in cuptorul

cu microunde. Recipientele metalice pentru alimente si bauturi nu pot fi folosite pentru gétitul la cuptorul cu microunde.

Acest lucru nu se aplica in cazul ustensilelor pentru care producatorul a specificat dimensiunea si forma si faptul ca sunt
potrivite pentru gétitul la microunde.

Microundele nu pot penetra metalul, astfel incat nu se pot folosi vase si tacdmuri de metal sau farfurii cu benzi
metalizate.

Nu folositi ambalaje din hértie reciclatd atunci cand gétiti cu cuptorul cu microunde, deoarece acestea contin particule
mici de metal care pot provoca scantei sau incendii.

Este recomandabil sa folositi farfurii rotunde/ovale in locul celor patrate/oblungi, deoarece méncarea din colturi se
pregateste mai repede decét celelalte.

Se poate folosi folie de aluminiu pentru a evita gatirea excesiva a alimentelor in aceste zone. Dar aveti grija s nu folositi
o folie foarte mare si trebuie sa asigurati o distanta de 2,5 cm intre folie i peretii interiori ai cuptorului.

Lista de mai jos este un ghid de baza pentru a va ajuta sa alegeti vesela potrivita.

Tacamuri si vase de gatit Gatit la microunde
Sticld rezistentd la caldura Da
Sticla nerezistenta la caldura Nu
Ceramica rezistentd la caldura Da
Farfurie de plastic potrivita pentru cuptoare cu microunde Da
Hartie de bucétarie Da
Tavd metalica Nu
Grild metalicd Nu
Folie de aluminiu si vase din folie de aluminiu Nu
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PANOU DE CONTROL

Panoul de control este alcatuit din doua butoane de control. Un buton este pentru
temporizator, iar celalalt este pentru putere.

Selector pentru putere/program de gatit
Utilizati acest selector pentru a selecta puterea. Acesta este primul pas atunci cand incepeti sa
gatiti.

Temporizator
Ofera setdri vizuale de temporizare prin résucirea degetul pentru a selecta timpul de gatit dorit
de péna la 30 de minute.

Gatit la cuptor cu microunde

Pentru gatitul in cuptorul cu microunde, exista sase niveluri de putere din care il puteti alege pe
cel mai potrivit pentru cazul dumneavoastra.

Nivelul de putere creste prin rotirea butonului in sensul acelor de ceasornic. Nivelurile de
putere pot fi clasificate dupd cum urmeaza:
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Putere de iesire Descriere

6 100% Putere ridicata
5 88% Putere medie ridicata
4 73% Putere medie
3 52% Putere medie slaba
2 42% Decongelare
1 20% Putere slabd

MOD DE UTILIZARE

Pentru a incepe gatitul:

1. Puneti alimentele/mancarea in cuptor si inchideti usa

2. Rasuciti selectorul de putere, pentru a alege nivelul dorit.
3. Folositi temporizatorul pentru a seta timpul de gdtire.

Nota:

Imediat ce rdsuciti temporizatorul, cuptorul intrd in functiune.

Cand selectati o duratd mai mica de 2 minute, rotiti temporizatorul in pozitia din dreptul 2 minute si apoi readuceti-| in pozitia
dorita.

Atentie: INTOARCETI INTOTDEAUNA TEMPORIZATORUL INAPOI LA POZITIA ZERO, daci alimentele sunt scoase din
cuptor inainte de expirarea timpului setat sau cand cuptorul nu urmeaza s fie utilizat. Pentru a opri cuptorul in
timpul procesului de gatire, apasati butonul de eliberare a usii sau deschideti usa cu ajutorul manerului.
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CURATARE SI INTRETINERE

1.

10

1
12

13

Opriti cuptorul si scoateti stecherul din prizd inainte de a curdta cuptorul.

Péstrati interiorul cuptorului curat. Atunci cand stropi de mancare sau de bautura se lipesc de peretii cuptorului, stergeti
cu o crpd umeda. Dacd cuptorul este foarte murdar, se poate folosi un detergent usor. Evitati s folositi spray-uri sau ali
agenti de curdtare agresivi. Acestea pot lasa pete, dungi sau suprafete terne pe usa.

Suprafetele exterioare ale cuptorului trebuie curdtate cu o carpd umeda. Pentru a preveni deteriorarea pieselor de lucru
din cuptor, nu trebuie s se permitd intrarea apei in orificiile de ventilatie.

Stergeti frecvent usa si fereastra pe ambele parti, garniturile usii si piesele apropiate cu o carpa umeda pentru a
indeparta toti stropii si toate reziduurile. Nu utilizati detergenti abrazivi.

Nu folositi un aparat de curdtare cu aburi.

Nu I&sati panoul de comanda sé se ude. Curdtati numai cu o crpa moale si umedd. Cand curatati panoul de control,
asati usa deschisa pentru a preveni pornirea accidentala a cuptorului.

Dacd se adund aburi in sau in jurul usii cuptorului, stergeti cu o carpa umeda. Acest lucru se poate intdmpla atunci cand
cuptorul cu microunde functioneaza in conditii de umiditate ridicatd. Si acest lucru este normal.

Ocazional, este necesar sa se indepdrteze tava de sticla pentru a o curdta. Spalati tava in apa calda cu sapun sau in
masina de spalat vase.

Inelul cu role si partea inferioard a cuptorului trebuie curatate in mod regulat pentru a evita zgomotul. Pur si simplu
stergeti suprafata inferioard a cuptorului cu un detergent usor. Inelul cu role se poate spala in apd si detergent usor sau
in masina de spalat vase. Dupa ce ati indepartat inelul cu rolele, asigurati-vd cé il puneti inapoi in pozitia corecta.

Puteti elimina mirosul din cuptor punand un pahar cu apa si suc sau coaja de I&maie in camera cuptorului. Se porneste
timp de 5 minute. Stergeti si uscati complet cu o carpd moale.

Dacd becul se arde, vé rugam sa contactati departamentul de service pentru a-l inlocui.

Cuptorul trebuie curatat in mod regulat si trebuie indepartate toate reziduurile alimentare. Daca cuptorul nu este
mentinut curat, se va produce o deformare a suprafetei care va scurta durata de viatd a aparatului si va duce la situatii
potential periculoase.

Nu aruncati aparatul in containerul pentru deseuri menajere. Aparatul trebuie s fie dus la un centru de deseuri speciale
organizat de autoritatea locala.

INAINTE DE A VA ADRESA UNUI SERVICE

Dacd cuptorul nu functioneaza:

1.

Verificati daca stecherul cuptorului este conectat in mod corespunzator. In caz contrar, scoateti stecherul din priza,
asteptati 10 secunde si porniti-| din nou.

Verificati dacd nu s-a ars siguranta sau dacé nu s-a declansat intrerupdtorul principal. Dacd vi se pare cd fisa este bine
introdusa, testati priza cu un alt aparat.

Verificati dacd panoul de control este programat corect si daca temporizatorul este setat.

Verificati daca usa este inchisa corect si daca sistemul de blocare a usii de sigurant este activat. In caz contrar, energia
de microunde nu va patrunde in cuptor.

DACA NICIUNA DINTRE ACESTE SOLUTII NU VA AJUTA, CONTACTATI UN TEHNICIAN CALIFICAT. NU INCERCATI SA REGLATI SAU
SA REPARATI SINGUR CUPTORUL.
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AwaBaoTe MPooEKTIKA TO eyXELPiBI0 0BNYILV TPIV EYKATAOTHOETE KAl XPNOILOTOIOETE T GUOKEUN Kall QUAGETE TO yia
HEMOVTIKN avapopd.

METPA MPOOYNAZHZ FIATHN AMO®YTH MIOANHZ EKOEZHX ZE YMEPBOAIKH MOXOTHTA ENEPTEIAX
MIKPOKYMATQN

1. Mn xpnatpomoleite autov Tov golpvo e T mopTa avolyTh, kabg n Aertoupyia pe Ty mopTa avolyt umopei va
emoépel empBhapn ékBeon o€ evépyela LIKPOKUPATWV. Eivat OnuavTIKO val unv KATAOTPEPETE 1} VA TAPAKAMPETE TI
a0QANeleC aopaeiag.

2. MnvtonoBeteite omolodnmoTe QVTIKEileVO HETAEL TNE MPOGOYNG Kall TG TOPTAC TOU QOUEVOU KAl NV OPrVETE Va
OUOCWPEVOVTA BPOMIEC 1} KAaTAOITA KABAPIOTIKWY OUCIWV OTIC EMQAVELEC TTEYAVOTOINONG.

3. Mnypnotponoteite 10 poUpvo edv éxel umooTei {npid. Eival moAd anuavTikd n mopta Tou goupvou va KAeivel Kahd Kat va

pnv umdpyet {npid
otV MoPTa (OUUMEPINAPBAVOPEVIV TUXOV KARYEWY).
Mevteoagde kat Kheiotpa (omaopéva 1y xahapd).
ONavtleg otV MépTa Kal EMPAVELES OTEYaVOTIOiNaNG.
4, 0 golpvog mpémetva puBpileTat 1 va emokeValeTal Jovo amo eEeIGIKEVEVO TEXVIKO GEPPIC.

IHMANTIKEZ OAHTIEZ AZOAAEIAL

Otav xpnolponoleite TNV NAEKTPIKN 0ag cuokeun, Ba mpémel va thpeite Ta
Baoikd pétpa acpaleiac, oupmepthapBavopEvwy:

MPOEIAOMOIHZH: Na va peloeTe Tov Kiviuvo eyKauudtwy,
nAektpomAngiag, mupkayldg, Tpavpatiopou 1 ékBeong oe umepPOAIKN
EVEPYELQ UIKPOKUMATWV:

1. AlafaoTe mpooeKTIKA ONEC TIC 0ONYIEC XPHRONG TTPIV XPNCILOTOINTETE TN
OUOKEUN Kall QUAGETE TIC yial uEMoVTIKA avagopd.

2, XpnOIOTOIOTE TN GUOKEUN HOVO YIa TOV TTPOOPIOUO TN,
XPNOLUOTOIOTE TNV CULQUWVA [E TOV TIEPIYPAPOUEVO OE AUTO TO
eyxelpidlo Tpomo. Mn xpnoiuomnoleite SlaBpwtikd xnUIKA He auth
N ouokeun. Autdc o TUmog eoupvou eivat e1dika oxedlaouEVOC yia
B¢ppavon, payeipepa i otéyvwpa poipwv. Asv mpoopiletal yia
Blopnyavikn 1 epyactnptakr xpron.

3. Mnv avdpete To poupvo dtav ival ddelog.

4. Mnv evepyomoleite Tn ouoKeun £av To KaAwdIo i TO @IC TNC Eival
KOTEOTPOWMEVO, EQV Bev AEITOUPYEI OWOTA 1| EGV 1) GUOKEUN £XEL
KataoTpagei 1 éxel méael. Edv 1o kahwdio Tpopodoaiag éxel umooTEi
(nuid, mpémet va avTikataotadei amd Tov KATAoKEVAOTH, TOV
avtimpdowmo aépPIc Ay amd mpoowmo e KATAMnAN e1dikevon, yia va
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5.

amopeuyOei omolovdrimote kivduvo.

MPOEIAOMOIHZH! Ta maudid umopolv va xpnotpomolodv To poupvo
xwpic va emPAemovTal uévo 6tav Toug 6oBolv 0dnyieg ue Tétolo

TPOTIO WOTE VA IMOPOUV Va TO XPNOIHOTOIRC0UV e ao@AAELD KAl e
KaTavonon Twv Kivéuvwv mou POKUTTOUV amd Ty akaTtaMnAn xeron.
[0 va pelwBei 0 KivOuvog eueAaviong mUPKayIAE 0To OoUEVO:

Otav {eoTavete TPOGIUA 0€ TAACTIKA 1 XApTIVO dOXEID, TPOOEXETE TOV
@oUpvo ylati umdpyel mBavotnTa va mMAcowV QuTId.

A@aipéoTe Ta PETAMIKA KA amo TIC XAPTIVEC 1 TIC TAAOTIKEC GAKOUAE,
TPIV TomoBETAOETE TN GAKOUAQ GTO POUEVO.

Edv mapatnpnoete kamvo, anoouvOETE T GUOKEUN amo TO KOUWTTE

v pia Kal aQAOTE TV MOPTA KAEIOTH YIa va TIVIEETE TIC TUXOV ADYEC.

Mn xpnoluomoleite To poupvo yia amoBrkeuon mpoiovTwv. Mny
QQriVETE XapTi, OIKIaKA oKeUN 1\ TPOPIUA 6TO PoUpvo Otav Gev T0
XPNOILOTIOIE(TE.

O @ovpvoc piKpoKupatwy mpoopiletar yia to {éoTtapa gaynTwv

Kol po@nuaTwv. To 0TEyVWHa poUxwv Kal To (Eotapa Beppo@opwy,
TIAVTOQAWV, GYOUYYPLWY, VYPWV TTETOETWY Kal AAAQ TTAPOUOLA UTTOpEi
va TpokaAéaouv KivOuvo TpaupaTiopol, avagAeénc 1} mupKayIag.
MPOEIAOMOIHZH! Ta uypd kai Ta ypd TEOPIA dev mpEmel va
Oeppaivovtal og eppunTIKA KAEIOTA doxeia yiati pmopel va ekpayolv.
To (¢oTapa po@NUATWY 0TO POUPVO UIKPOKUHATWY UIOPEi va
o0nyro€l o€ kaBuoTtepnpévo BPAOLO, Kal EMOPEVWE TIPEMEL VA
MpooexeTe Otav mavete o Goyeio.

. Mnv tyaviete aynto oto goupvo. To kautd Aadt pmopei va

KOTQOTPEYEL TA UEPN KOl TA OKEVN TOU YOUEVOU KOl IMOPEL aKOWN Kal
va TPOKAAEDEL GEPHATIKA EYKAUMATAL,

10. Ta auyd pe tad@Aa Kal oAoKAnpa o@ixtd Ppactd avyd dev mpémel va

BepuaivovTal o€ PoUEVO UIKPOKUHATWY, KaBwg Umopei va ekpayolv
OKOUN Kall UETd TV 0AokArpwan Tne B€pUavang oTo poupvo.

11. TpunnoTe €K TO MPOTEPWV TA TPOPIA UE OKANPr PAoUSa, TG

matareg, oAokAnpn kohokuBa, uiha fj kaotava.

12. To mepieyOueVo TwV UMOUKANWY GiTiong Kat Twv BACwv pe maudikr

PO MPEMEL va avadeVETal 1} va VAKIVELTAL Kal Vol EAEyXETa
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n Beppokpacia metv amé v Katavaiwaon Adyw tou Kivdivou
EYKAUMATWV.

13. Taokiakd okeun pmopei va (eataBoiv moAD Aoyw TG LETAPOPAS
BeppotnTac amoé 1o Beppavopevo gayntd. Mmopei va xpelaotolv
yavTia Koudivag yio TO XEIPIOHO TWV OKEUWV.

14, To okeln mpémel va ehéyxovtal yia va BePaiwbeite 0Tt eival katdAAnAa
yla Xprion 0€ GOUEVO UIKPOKUHATWV.

15. TMPOEIAOMOIHZH! Eiva emikivéuvo va mpaypaTtomolouvTal £pyacieg
ouvTRPENONG 1 EMOKEVRC oV TEPIAAPBAVOUV aPaipean KOAUMUATWY
TIOU TIAPEXOLV TTPOOTAGIA ATG AKTIVOBOAID UKPOKUHATWY MG ATOLO
mou dev eival e181kA ekmadeupévo.

16. Autd 10 POIOV ouppop@uwveTal e Ta mpdtuma EN 55011/CISPR 11
Kall avAKEL oTnv Taivounon Twv cuokeuwv Katnyopiag B Ouddag 2.
E¢om\iopog opadag 2: H opdda 2 mepiéxel omolovdnmote e€omMiopd
ISM RF, aTov omoio okdmia mapdyetal evEpyela padloouXVoTATWY
otV meptoxr ouxvotATwy 9 kHz £w¢ 400 GHz kat xpnotpomoleital uévo
TOTIKA JE TN HoPPH NAEKTPOAYVNTIKAC akTIVOBONIAG, emaywylkAc i/
Kall wpnTIkAE 00Ceuéng, yia Ty emeCepyaoia UNKWY, yia Toug oKomoug
ehéyxou/avahuonc iy yia petddoon nAektpopayvnTIkAC evépyelag.. O
egom\iopoc katnyopiag B eiva, ¢omiioudc katdAAnAoc yia yprion o€
KOTOIKIEC Kall o€ Ywpou ameubeiag ouvdedepévouc pe eykatdotaon
XOUNARAC TAoNC ou TPOQOdOTEL KTipia mou XpnaluomolodvTal yia
OIKIOTIKOUC OKOTIOUC.

17. H ouokeun dev mpoopiletar yia xprion amd dropa
(ouumepAapBavopEVWY TWV TIAIOIV) LIE UEIWHEVEC CWUATIKEC,
10BN TNPIOKES 1) DIOVONTIKES IKAVOTNTEC, f} ENAEIPN EMELPIOg Kal
YVWONG, EKTOC Kal av Exouv TNV emomteia 1 Ty kabodrynon oxeTikd e
N XPHON TN OUOKEUAC amd dtopo umeuBuvo yia T ac@dAeld Tou,

18. Tamaudia Ba mpémel va emtnpouvTal yia va e¢acpalioTel 6Tt dev Ba
XPNOILOTIOIOUV T GUGKEUN W matyVidL.

19. 0 @oUpvOC UIKpOKUUATWY ummopei va ypnotuomoindei wg opnTh
OUOKEUN.

20. MPOEIAOMOIHZH! Mnv eykabiotdre To PoUpvo mAvw amo oTia
LayEIPEUATOC 1} GAAN OUOKELN TTOU ekmépmel BeppoTnTa. AlaPOpETIKG, N
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OUOKEUN Umopei va umooTel {nuid kat n eyyonon Ba akupwOei.

21. O goupvoC HIKpoKupaTwy dev mpémel va TomoBeteital yéoa oe
VTOUAGTL,

22, Hnopta f n e€wtepikn emeavela evoéxetal va (eataboly 6tav n
OUOKEUN AEITOUPVEI.

23, [POEIAOMOIHZH! TampoaBdactua puépn pmopei va yivouv moAl {eotd
Kad T Xprion. Ta wked maudid mpEMeL va KPaTouvTal MOKPILA oo Th
OUOKEUN.

24, Ogpuaivetal Evrova Katd tn xprion. Mpémel va mpooeXeTe va unv
ayYiCeTe TIC VTIOTAGELS TWV KOUQIVWV KAl TWV OUPVWV.

25. H Beppokpacia Twv eKTEBEIUEVWY EMPAVEIDV UMOPED Val gival UPnAA
6Tav n ouokeun Ppioketal o Aertoupyia.

26. H ouokeun mpémel va tomoBetnBei og Toiyo.

27. Houokeun dev mpémel va ypnotpomoleital amd maidid 1 atopa e
UEIWUEVEC OWHATIKES, ALOBNTNPIOKES f} TVEVHATIKEC IKAVOTNTEC
ENeIYN eumelpiag Kal yvwong, eKTO¢ Kat av EKOuV TNV ENOTTEIN 1 TV
kaBodrynon.

28. TMPOEIAOMOIHZH! Edv n mopta fy ot @AavT{eg TG mOpTaC £XOUV
umoaTel (NG, o poupvVoC Oev MPEMEL va XPNOIUOTOLETa £WC 6TOU
EMOKEVAOTEL amd appodio dTopo.

29. H ouokeun dev mpoopileTal yia xprion Ue eEwTePIKO XpovodIlakdmTn 1
EeXWPIOTO OUOTNWUA TNAEXEIPIOHOU.

30. Autoc 0 POUPVOC MIKPOKUPATWY TTpoopileTal Mvo yia OIKIaKn Xpernon
KOl OX1 Y1 EUTTOPIKOUG OKOTTOUC,

31. Mnv agaipeite moTé T0 SlaXWPIOTIKO OTO THOW PEPOC TN CUOKEUAC
f 010 MAAL, KaBw¢ mapéxel Tnv EAAXI0TN amdaTaon amd Tov Toixo mou
amaITeLTal yio TV KUKAOQopia Tou aépa.

32. TPV PETAKIVAOETE TN GUOKEVN, KAEIOWOTE TO TIEPIOTPEPOLEVO JioKO
yla va amo@UYeTe TI¢ {NUIEC.

33. MPOXOXH! Eivat emkivOuvo va emokevaoTei fj va ouvtnpnBein
OUOKELN amo pn 181K6. To Kamaki Gev mPEMel va agalpeital amo pn
€101K0, KaBw¢ mapéxel mpooTacia amd T akTivoBoAia HIKPOKUUATW.
Autd 10YVel Kat yia Tnv ahayr Tou kaAwdiou Tpo@odoaiag kat Tou
PWTIOKOU 0TO PoUpvo. Edv amarteital emokeun, OTEIATE T OUOKEUH 0TO
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KEVTpO 0€PPIC pag.

34. 0 po0pvOC pIKPOKUUATWY €ivat oxedlaopévog yia amopuén, payeipepa
Kal TTPOETOIUATIA GaynTOU GTOV ATWO.

35. Xpnotpomolnote yavTia dtav agaipeite Bepuaivopeva Tpo@Ipa amd
OUOKEUN.

36. Mpoooxn! O atudc Ba dlaglyel dtav avoifouv ta Kamakia A o
aAOUHIVOXOPTO HEDA GTO OTOI0 Eivall TUALYEVO TO GayNTo.

37. Auth n ouokeur pmopei va xpnotpomolnBei amd ta maubid dvw
TWV 8 ETWV KAl a6 ATOUA HE MEIWHEVEC CWUATIKEC, aloBNTNPIAKEC
SlavonTIKEC IKavOTNTEC A ENNEIYNG EUTELPIOG KOl YVWONG, EKTOC Kal
av €xouv TV emomTeia 1 Tnv kaBodrynon oxeTIKA He T Xpron e
OUOKEUNC amd dtopo umebBuvo yia TV ac@aAeld Touc. Ta maidia dev
mpémel va mailouv pe T ouokeur. O kabBapIopog Kat N ouvtipnon e
ouokeunc e Ba mpémel va yivetal amd maidid, et Ki av eival Avw Twv
8 €TWV Kal av mTnpeouvTal.

38. Edv ameheuBepwBei kamvag, amoouvdéoTe T oUOKEUN amd To
koupri ) Tnv mpila Kat aproTe TNV mOPTA KAEIGTH yia Vol 6BNoTo0v TIC
eVOEYOMEVEC PAOYEC.

MEPITPAOH THE ZYZKEYHE
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MapdBupo mdpTac poupvoy
Aovac

AakTuNid! pe poddkia
Mivakag e\éyxou
Kupatodnyog

TudAivog Siokog

NowunawNn=

(Mnv agatpeite To QUM pIkavith TOU KANTTEL TOV KUplaTodnyo)

T0oTnpa mpooTaciag yia kKAeidwia g moptag

NMPOAIATPAQEX
Movtého: 5001
Katavahwon toyvog: 230V/50Hz, 1100W (pukpokupata)
loxug 700W
Tuyvotnta Aerroupyiag 2450 MHz
Aaotdoe 243 mm (Y)x446 mm (M)x332 mm ()

Ala0Ta0€IG TOU EGWTEPIKOY PEPOUG TOU POUPVOU

202 mm (Y)x301 mm (M)x311 mm (1)

Xwpntikdtnta

20 Nitpa

Kabapd Bapog

Mepimou 9,4 kg

Auti n cuokeun Exel khaon mpoatacia T evavTiov nAektpomAngiag

ETKATAZTAZH:

1. BePawBeite o1t ONa Ta UNIKG GUOKeUaaiag Exouv apaipedel amd To EGWTEPIKS TG TOPTAG,

2. MPOEIAOMOIHZH! ENéyéte T0 9OUPVO Yial INMIEC, OTIWC VIO LN KEVTPAPIOHEVN 1) AUYIOHEVN IOPTA, KATEOTPAMHUEVES
ONAVT{EC TG MOPTAC KAl EMPAVELEC OTEYAVOTIOINONG, OTTACHEVOUC  XAAIPOUC MEVTETEDEC Kall KAEIOTPES TOPTAC KAl
BaBoulwpata 610 E0WTEPIKS TOU POUPVOU 1 TG MOPTAG,. Edv undpyel omotadrimote {nid, pin EVEPYOTIOIEITE TO YOUPVO

Kal EMKOWWVIOTE e €vav eCEIBIKEVEVO TEXVIKO TEPPIC.

3. Autdc 0 polpvoC pIKpoKUpaTwy mpémel va TomoBetn el oe pia opi{ovTia, otabepn emedvela o pmopei va
umooTnpi€el To BApog ToU POUPVOU Kal TO TIHO BapU GaynTo O TIPEMEL VA HAYEIPEUTEL,

4,  Mnv tomoBeteite T0 PoUpvo o€ (€0TO, Uypd PéPOg 1y OOV UTIAPYEL TOMK LYPAGIa ) KOVTA O€ EUQAEKTA UNIKA.

5. Tatn owoth Aetroupyia Tou poupvou, pémel va mapéyetal emapkic por| aépa. Agrivoupe 20 k. Xwpo Tavw amd Tov
oUpvo, 10 eK. THiow Kal 5 €K. kal amd Ti¢ 600 Meupég. M kahunTete 1} GpAleTe Ta avoiypata TG cuokeunc. Mnv

agaipeite Ta modla.

6. Mnv avdpete To polpvo av 0 yudhivog Siokog, n Bdon pe Tig pddeg kat o dSovag Sev Bpiokovtal 0T cwotr Béon.
7. BePawbeite ot 1o Kahwdio Tpogodoaiag eivar xwpic BAGRN Kat Sev mepva kaTw amd To PoUPVO 1 MAVW amd KAuT

atyunen meavela.

8. Hnpilampénetva eival e0koha mPooBAain WOTE, 08 MEPIMTWON EKTAKTNG AVAYKNG, Vol umopei val agpatpedei e0koha To

QI amo QUTAV.

9. Mn xpnatpomoleite 10 polpvo o€ umaiBploug Xwpoug,

PAAIOMAPEMBOAEZ

H ertoupyia pikpoKupdTwy pmopei va mpokahéoel padlomapepBoléc aTo padloguwvo, Tnv TNAEGpAcn 1 mapdpolo EEOMAIGHO.
Orav epgavifovtal mapepBoéc, umopouv va pelwbouv i va e€aheipBolv AapBavovtag Ta akolouba pétpa:
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KaBapiote v mopTa Tou YoUpvOU Kal TIG EMPAVELEC OTEYaVOTOINaNG.

Emavampooavatohiote Ty kepaia AqYng Tou padio@wvou 1 ThE TNAEGpAoNC.

MEeTaKIVAOTE TO POUPVO UIKPOKUPATWY O OXEON ME TO SEKTN.

ATOPAKPUVETE TO YOUPVO LIKPOKUKATWY amd T SéKTN.

TuvOEOTE TO POUPVO MIKPOKUUATWY 0€ Sla@opeTIKn TPila, £T01 WOTE aUTOC Kal 0 GéKTnC va BpiokovTal oe S1apopeTIkoUg
KAASOUC TOU NAEKTPIKOU KUKAWHATOC,

nmewN =

TEXNIKEZ MATEIPIKHZ

1. TOKTOTIOI0TE MPOOEKTIKA TO YayNTO. TOMOBETAOTE TA IO XOVTPA KOMUATIC TPOG TNV EEWTEPIKN AKPN TOU TTOU.
MPOGEXETE TOV XPOVO HayelpépaTog, PuBpilete T SIGPKEL 1o TO MaYEIPEUa TOU GayNTOU OTN MIKPOTEPN TIA MOV
umodelkvUeTaL Kal, €4v Xpelaletal, au€avete. Tpd®Iua mou Xouv UMOGTEL eneepyacia mepIocoTEPO amod 600 XpeldleTal
pmopei va apxioouv va kamvi{ouv Kat va Taoouv Qwid.

3. Kahoyte pe Kamaki To gaynTo Katd o payeipepa. Ta kamakia amotpémouy ta mrohiopara kai fonfolv oo
OHOIOHOPPO HaYEIpEUQ.

4,  TupiCete T0 QaynTO KATA TO HAYEIPELA 0TO YOUPVO MIKPOKULATWY YIa VAl EMITAYUVETE TO payeipepa. Auto LoxUel yia
KoTOMOUAO, XAUMOUPYKEP K.ATT. TAPOHOI0G. Tal LEYANa KOMUATIA, OMWC AUTA Yia To Priolpio, TpEMel va Ta yupilovtat
TouhdyloTov pia eopd.

5. Avadidtaén eayntou, my. KeteddKia, Katd 1o PAoIHo, Yupilovtag Ta avamoda Kol LETAKIVWVTAE Ta Ao TO KEVIPO TOU
TIATOU OTNV EWTEPIKT AKPN Kall TTiow.

OAHTIEZ FEIQZHE

Auth n ouokeun mpémet va yelwBei . Autdg o poupvog mapéxetal pe Kahwdio mou SlaBétel kahwdio yeiwong kat fuopa
yeiwong. NMpémet va ouvdebei o€ mpila mou eivat owaTa TomoBeTN VN Kat YEWwEN. Z€ TepimTwon PPayUKUKAWHATOG,
yeiwon pewwvel Tov kivbuvo nhektpomingiag mapéxovtag évav aywyo yia T HETAYOPA TOU PEUMATOC, ZUVIOTATAL N Xpron
Eexwptotol KukAwpaTog yia To olpvo. H xprion ubnAig tdong eivar emikivéuvn ka umopei va mpokahéael mupkayld 1y GMa
aTUYAHaTa mou pokaholy {nuid aTov goupvo.

MPOEIAOMOIHZH! H akatéMnAn xprion tou @I¢ pmopei va odnyrioel o€ kivduvo nhektpomngiac.

IHMEIQZH:

1. Edv éyete AMeC epwTroeic oxeTIKA pe TIG 0dnyieg yeiwong 1 kahwdiwang, cupBouleuteite évav ¢eldikeupévo
NAEKTPOAGYO.

2. O KataokevaoThg Kal o avtimpoownog dev euBivovtal yia {npid 6Tov Qoupvo Ny TPAUPATIOO Tou MPOKARBKe amd pn
THENON TWV 08NYIWV NAEKTPIKAC BUVOEDNC,

3. Otaywyoi og auto T0 KAAWSIO €IVl XPWHATIOUEVOL CUMPWVA HE TOV akoAouBo KWOIKa:

Mpdaovo kau kitpivo =H
Mne = oudétepog
Kagé = OAZH

ZKEYH KAI AOXEIA

1. Ta pikpokUpata Sev pmopouv va Slamepdoouy To pétarho. Xpnatpomoleite Lovo okeln mou eival katdMnAa yia xprion
0g (oUPVO IKPOKUpATwWY. Ta peTaMika Goyeia Tpogipwy Kat moTwv Sev pmopouv va ypnaotuomoinBoly yia payeipepa
0T0 POUPVO UIKPOKUMATWY. AUTO Bev LoXUEL yla MATA Yid Tal 0TToia 0 KATAOKEUAOTHG €xel umodeiel péyeBog kat oxipa
Kal 6Tl €ivat KaTAANAa yla payeipepa Ue goUpvo UKPOKUUATWY.

2. Ta pikpokUpata Sev pmopoUv va dlamepdaouy To LETAAO, emopevwg Gev umopolv va Slamepdoouy To HETAANO,
EMOpEVWS Oev UMOPOUV val XpNatpomoinBouv HETANNIKG OKeON 1 TAAKEC e HETANIKE PiVE,
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3. Mnv ypnotpomoleite GUOKEVATIEG MO AVAKUKAWLEVO XaPTi OTAV MAYEIPEVETE e YOUPVOUC LIKPOKUUATWY, KaBG
TIEPIEOLV PIKPA LETANNIKG owpaTidia mou pmopei va mpokahéaouv omivOrpeg i TUPKAYIEG.

4, Yuviotarat va ypnotporoleite aTpoyyuhd/oBa mdta avti yia teTpdywva/pakpooTteva, KaBwg To GaynTo oTIC ywvieg
€TOIMACETaL IO YPryopa amd TO AANO.

5. To ahoupvéyapto pmopei va xpnotpomoinBei yia va amoeuydei to umepBoAikd Yaipo Tou GaynTol G QUTEC TIC
TiEPLOyEC. MPOTéCTe GWC val NV XPNoIHomoloeTe TONU AAOUMIVOXOPTO Kall TipEMeL val e¢ao@aNioeTe amooTaon 2,5 K.
ETAgU Tou AAOUMIVOXTPTOU KAl TWV ECWTEPIKWY TOIXWUATWY TOU GOUPVOU.

H NAPAKATQ AIZTA EINAI ENAZ BAZIKOZ OAHIOZ 1OY OA ZAZ BOHOHZEI NA EMIAEZETE TA ZQXTA IKEYH.

Aoxeia kat payelpikd okeun Mayeipepa pe pikpokOpaTal
OeppoavBekTikd yuahi Nat
Mn BeppoavBekTiko yuahi Oxt
OePHOAVOEKTIKO KEPALIKO Nat
Midro amd MacTIKG, KATAMNAO yia poUPvO MIKPOKUHATWY Nau
PoAd kou(ivag Nai
MetaMhiko Tagi Oxt
MetaMiki oxdpa Ox1
Ahoupvoxapto kai Soxeia ahoupvoxapTou Oxt

NINAKAZ EAEFXOY

s O Trivakag eAéyyou amoteheitat amd §0o koupma eAéyxou. To éva koupri eival yia T
xp0VOSIaKGTTN Kat To AAO yia Ty toyU.

EmMoyéag 1oYU0g/evépyelag

Xpnatpomotrote autov Tov emhoyéa yia va emAéEeTe Tnv 1oxX0. AuT €ival To mpwTo Bripa yia va
CEKIVOETE TO payeipepa.

XpovodiakomTng

MPOCPEPEL OTITIKEC PUBUITELG XPOVOU E Ll HOVO TTEPIOTPON TOU SAKTUAOU 0O yla va
emAeé€eTe Tov eMBUNTO XPOVO HaYEPEUATOC éwC Kall 30 AemTd.
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loxuc e€6dou Mepiypagn

6 | 100% YYnA6 emimedo

5 |88% Meaaio uPn\o enimedo

4 | 73% Meaaio enimedo

3 | 52% Meaaio xapnAo eminedo

2 | 42% Anoyuén

T | 20% Xapn\o enimedo
Mayeipepa pe pixpokupara

Mo kaBapd payeipepa pe Yovpvo HIKpOKUpATWY, Uidpyouv E¢L enimeda 1ox00og amd Ta omoia pmopeite va eMAECeTe auTd oy
TaupIalel KaNUTEPQ OTNY TTEPIMTWON 00,

To enimedo 10xV0¢ au§dvetal kabwg To koupni meploTpépeTal Ge§100TPOYA. Ta Enimeda 1oXUOG Hmopoly va TagvopnBolv wg
e6nc:

XPHIH THZ ZYZKEYHZ

Mo val EEKIVAOETE TO payeipepa:

1. TomoBetiote 10 Payntd 610 YOUPVO Kall KAEIOTE TV MOpTAL

2. TupioTe Tov emhoyéa LoX00G yia va eMAECETe To emimedo.

3. XpnotpomoijoTe To XpovoSIaKaTTn yia val pUBLICETE TO XpOVO PAYEIPEUATOC,

Inueiwon:

MoNig Eexivrael To xpovodIakomTn, 0 poupvog apyilel va payelpeveL

Ortav em\é€ete T SidpKela PKpGTEPN amd 2 NemTd, yupioTe To Ypovodiakomtn ot Béan uetd amd 2 Nemtd Kal, 0Tn OUVEYELD,
EMOTPEYTE TO 0TV EMBUNTH Béon.

Mpocoyn: NA EMIZTPEQETE MANTA TO XPONOAIAKOMTH XTH MHAENIKH OEZH, edv o @aynto agpaipebei and 1o
@ovpvo mpiv mapéBet o kaBopiopévog xpovog 1y dtav o poupvog dev Ba xpnarpomoinei. MNa va otapatiioete 1o
@oUPVO Katd T Sidpkela Tng Sladikaciag payelpépatog, mathoTE To KOUPMI amac@Aliong Tng mopTag i avoi€te T
nopta pe T Aapn.

KAGAPIZMOZX KAl ZYNTHPHZH

1. ZPrAoTe 10 PoUpPVO Kal APAIPETTE TO QIC amd T mpila mpwv Tov KaBapIopo.

Ao peite mAvTa 10 €0WTEPIKS TOU Qolpvou Kabapd Otav mralhiopata gayntou | po@nuaTwy KOMoouV oTa

TOIXWHATA TOU YOUPVOU, GKOUTHOTE e éva uypd mavi. Eva o amoppumavTikG Umope va xpnalpomolndei edv o

oUpVOC elval TOAD BPwHIKOG, ATOQUYETE T Xprion ompéL i AAwv okAnpwv kaBaploTikwv. Mmopei va aproowv

\ekédec, paPowaelc 1 Bapm emeaveia oty mopTa.

3. Orefwrepikéc empdvelec Tou poupvou mpémet va kabapiCoval pe éva uypd mavi. Ta va amoguyete T {nuid ota
eCapTiuata epyaciog Tou poupvou, UV aQrveTe To VEPO va ElXWPEL 0Ta avoiyuaTta e§aEPIOOU.

4, YxouriCete ouyva Ty mépta kat To mapdBupo Kat oTiq G0 MAEUPES, TIC GAAVTLEC TG OPTAG KAl TA IAPAKEIHEVA UéPN
HE éva uypO mavi yla va a@aipéoeTe OAEC TIC MTOIMEC Kat Ta umoAeiupaTa. Mn xpnalpomoleite NelavTika kabapioTika.

5. Mn xpnoipomnoeite atpokaBaplotr.

6. Mnv aorivete Tov mivaka eAéyyou va Bpayei. KaBapilete povo pe paakd, uypd mavi. Katé tov kabapiopd tou mivaka
€NEyXOU, QQiOTE TNV TOPTA AVOIXTH YIC VO AMTOTPEPETE TNV TUXIA EVEPYOTIOINGT) TOU YOUPVOU.

7. Edv paleutei atpog uéoa i yopw amd Ty mopTa Tou YoUpVoU, GKOUTIOTE e val uypd mavi, AuTo mopei va ouppei otav
0 QOUPVOC LIKPOKUUATWY Aertoupyel o€ ouvBrikec uYnAic uypaaiag. Kat autd eivat puatoloyIko.
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10.

11.
12,

13.

Ao Kalpd o€ kaupo eivat amapaitTo va agalpeite To yudho dioko yia va Tov kaBapioete. MOvete To Tai oe (eoTo,
0aMmouvVAVEPO 1} 0TO MALVTAPLO TIATWV.

Aaktulibt pe podaKia Kal To KATw PEPOC Tou poUpvou mpémel va kaBapilovtal TakTIKA yia va amogeuydei 0 Bopupoc.
Am\wg oKouTTioTE TV KATW EMPAVELD TOU QOUPVOU HE €va fMo amoppumavTiko. To SakTulibt [ Ta poddkia pmopei va
TUBEL e vepo Kat o amopeUNavVTIKG 1 6o MAvTHpIo mdtwv. Otav agalpéoeTe To SakTuMidI e poddkia, ppovtioTte
V0l TOUG EMAVAQEPETE 0TN OwOTH Béon.

Mmopeite va agaipéaete Tic pupwdiég amé tov poupvo BAlovag éva motrpl vepd Kal To XUUG 1 T @Aouda evog
Aepoviou oTov BAAapo Tou poupvou. Evepyomolate yia 5 Nemd. ZKoumioTe TEAEIWC Kal 0TEYVWOTE e €va MaAakd Tavi,
Edv n Mdpma Kagi, EMKOWWVHOTE e TO TUAPA GEPPIC Y10Vl TV QVTIKATOOTHOETE.

0 poUpvog mpémel va kaBapileTal TAKTIKA Kat va agpaipouvTal ONa Ta umoAeiupata gayntoU.

Edv 0 goupvoc Sev SlatnpnBel kaBapdg, autod Ba mpokaroloe BAARN oty empavela, n omoia Ba peiwoel T Sidpkela
{wng TG ouokeuric kat Ba 08nyroel oe SuvnTIKA EMKIVOUVEC KATAOTATELG,

Mnv amoppimTete T Guokeur 0To SOKE(0 OIKIaKWV amoppipudTwy. H cuokeun mpémel va anopplgBei o€ e161kd KevTpo
QAMOPPIUUATWY TIOU OPYAVWVETAL ATIG TIG TOTIKES OPXEC.

MPIN ENIKOINQNHZETE ME ENA KENTPO ZEPBIZ

Edv 0 poUpvoc Oe Aertoupyei:

1.

2.

3,
4,

ENéy€re edv 1o @I Tou polpvou eivat kahd ouvdedepévo atn mpila. Edv Sev eivar, agaipéate 1o @i¢ amd Ty mpild,
mepipévete 10 SeutepdenTa kat ouvéaTe To Eaval.

ENéyEre €dv n aopadela Gev Exel kael f 011 0 KevTPIKOC SlakomTne KUKAWHATOC Exel amevepyomoinBei. Edv 1o @i¢ paivetal
va el TomoBetnBel owotd, eAéyEte Ty mpila pe AN GuoKeun.

ENéyCre edv o mivakag eAEyxou Exel mpOYPALHATIOTEI CWaTA Kal 0TI 0 XPOVOSIAKOMTNG éxel PUBIOTEL.

ENéyEte €dv n mopTa eival owoTd KAELOTH Kall €V TO 0U0TNHA A0QAAEING KAEGWHATOC TNE TTOPTAC EVAL EVEPYOTIOINKEVO.
Al0opeTIKd, n evépyela LIKpoKUpATwy Sev Ba péet aTov poupvo.

EAN KAMIA AIO AYTEX TIZ AY2EIX AEN BOHOHZEI, ENMKOINQONHETE ME EIAIKO TEXNIKO. MHN MPOXMAGHZETE NA
PYOMIZETE H NA EMIZKEYAXTE MONOI ZAZ TO OOYPNO.
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NPOWU3BOAWNTEN U BHOCUTEN:
KeteH OO[; EMK: BG123670208; Codus, n.k. 1836, byn. Bnagummp Basos N2 39, er. 7;
TenedoH: +359 2 8691023; Gakc: +359 2 8691025; e-mail: sales@keten.bg; www.keten.bg

MANUFACTURER AND IMPORTER:
Keten LTD,; VAT: BG123670208; fl. 7, 39 Vladimir Vazov blvd., 1836, Sofia, Bulgaria
Phone: +359 2 8691023; Fax: +359 2 8691025; e-mail: sales@keten.bg; www.keten.bg

EN: The symbol means that the product should not be disposed of with household waste in order to avoid
environmental contamination and human injury. Take the appliance to a specialist recycling center for electrical
appliances. / FR: Le symbole signifie que le produit ne doit pas étre jeté avec les ordures ménageres afin déviterla
contamination de l'environnement et les blessures humaines. Apportez I'appareil a un centre de recyclage spécialisé
pour les appareils électriques. appareils électroménagers. / ES: El simbolo significa que el producto no debe
desecharse con la basura doméstica para evitar contaminacion ambiental y lesiones humanas. Lleve el aparato a
un centro de reciclaje especializado en electricidad.accesorios. / BG: To3u CuMBOA 03HauaBa, Ye NPOAyKTa He Tpsibaa
[la Ce M3XBbPNA 3aeAHO C OCTaHaNUTe BUTOBM OTNAAbLM, 33 Aa Ce u3berHe 3amMbpCABaHe Ha OKOMHaTa Cpefa U
HapaHsBaHe Ha xopa. OTHeceTe ypera B CrielMani3npaH MyHKT 3a pelnknvpare Ha enektpoypeau. / RO: Acest
simbol indica faptul, cd produsul nu trebuie aruncat impreund cu deseuriile menajere pentru a fi evitata poluarea
mediului si afectarea sanatdtii umane. Duceti aparatul la un centru specializat de colectare a aparatelor electrocasnice
pentru a fi predate spre reciclare. / GR: Auté 10 oUpBoho onuaivel Tt To mpoidv Gev Ba mpémet va amoppimteTal pad
LE GMa OIKIOKA amopEIUKATa Y Val amo@euxBel n LOAUVON Tou EPIBAMOVTOE Kal O TPQUUATIOUOC avBPGTWY.
Mnyaivete Tn oUoKeUr O€ EIGIKO KEVTPO QVAKUKAWONG NAEKTOIKWY GUOKEUWV.
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